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Kennedy se fe ne more 
odločili za nižje davke
Gospodarski svetovalci pred­

sednika se vedno bolj na­
gibljejo k misli, o potrebi 
znižanja davkov, predsed­
nik pa odločitev odlaša.
WASHINGTON, D.C. — V 

vladnih krogih prevladuje 
vedno bolj misel o potrebi zni­
žanja davkov, če naj dežela 
na gospodarskem polju znova 
“krene dalje”, je povedal 
časnikarjem pod predsednik 
demokratske večine v Senatu 
H. Humphrey. Pri tem je pri­
pomnil, da predsednik za en­
krat še ni odločen, kaj naj 
stori in kdaj,

V kolikor se bo predsednik 
Kenedy odločil za nujnost 
splošnega znižanja da.vkov, bo 
po besedah sen. Humphreya 
stavljen v Domu v ta namen 
poseben predlog, ne pa pri­
ključen o predlogu o davčni 
reformi, ki je že sedaj v hudih 
težavah v Senatu.

V vladnih krogih in v Beli 
hiši ugibljejo, kak vpliv naj bi 
imelo znižanje davkov na eni 
strani na gospodarski razvoj v 
deželi, na drugi pa na razpo­
loženje volivcev. Na splošno 
prevladuje mnenje, da zniža­
nje davkov sedaj ne bo imelo 
nobenega vpliva na letošnje 
volitve, ker ne bo sploh do te­
daj prišlo do izraza. Prihod­
nje leto uzakonjeno znižanje, 
ki bi stopilo v veljavo prihod-1 
njo jesen ali šele 1. januarja 
1964 bi bilo v pogledu vpliva 
na volivce pomembnejše.

Trenutno se senatni finanč­
ni odbor ukvarja intenzivno s 
predlogom za nov davčni za­
kon, v katerem je med drugim 
zlasti sporno vprašanje odtr- 
gavanja dohodninskega davka 
od dividend in obresti nepo­
sredno že v samih denarnih 
zavodih. Ta del predloga je bil 
včeraj v odboru z 10:5 glasovi 
zavrnjen.

Now grobovi
John Sklamba

V torek je umrl v General 
Metropolitan Hospital 78 let 
stari John Sklamba s 1315 E. 
49 St., rojen v Celju, od koder 
je prišel sem pred 50 leti. Bil 
je vdovec, njegova žena Fran­
ces je umrla leta 1937. Bil je 
oče Pauline Wagner, Mary 
Ruttar, pok. Josepha Kraut- 
berger, Ernesta Krautberger, 
Louise Newbauer, pok. Johna 
Sklamba, Carla Sklamba, 
Frances Ruzic i n Jamesa 
Sklamba, stari oče 12 in pra­
stari oče 3. Pogreb bo iz Grdi- 
novega pogreb, zavoda na E. 
62 St. v soboto ob osmih zj. v 
cerkev Brezmadežnega Spo­
četja ob devetih, nato na Kal­
varijo.

Anthony P. Sterzoy
Preteklo nedeljo je umrl v 

St. Petersburg, Fla. Anthony 
P. Sterzoy, ki je imel nad 35 
let brivnico na Maple Heights, 
O., pa živel zadnjih 11 let v 
Floridi. Pokojni je bil rojen v 
Avstriji, pa prišel v to deželo 
pred nekako 60 leti. Bil je 
član Društva Dom št. 25 SDZ 
in Društva sv. Družine št. 207 
KSKJ. Zapustil je ženo Tillie, 
roj. Arko, hčeri Helen Resnik 
in Blanche Novak, sina Ri­
charda, pet vnukov in 7 prav­
nukov. Pogreb bo v soboto 
zjutraj ob 9.30 iz Ferfolia po­
greb. zavoda v cerkev sv. Lov­
renca ob desetih, nato na 
Kalvarijo.

Bo grožnja zadosti! Zakulisna pogajanja
Vojaški poveljnik domačih ® bodOtnOSii KOHga

čet v Oranu grozi, da boj ------
dal postreliti okoli 300 pri- Združeni narodi naj poma-
jetih in obsojenih plenilcev 
tujega premoženja.
ORAN, Alž. — Nered je 

dosegel tak obseg in splošna 
varnost v mestu padla na tako 
nižino, da je vojaški poveljnik 
domačih čet napovedal za 
prihodnje dni izvršitev mno­
žične izvršitve obsodbe nad ka­
kimi 300 domačini, ki so jih

gajo doseči naglo spora­
zum med osrednjo vlado 
in Katango.
BRUXELLES, Belg. — Ge­

neralni tajnik U Thant potuje 
po Evropi. Mislijo, da pripra­
vlja podlago za svojo kandi­
daturo za stalnega generalne­
ga tajnika ZN, kajti začasni 
mandat mu poteče prihodnje 

čete prijele pri pobijanju in ple-jleto. Ustavil se je tudi v Bel- 
njenju. giji in se razgovarjal o Kongu.

Kapt. Si Bakhti, odločen Položaj v Kongu je orisal s 
pristaš levičarskega podpred-isledečimi besedami: Problem
sednika vlade Ben Belle, je Konga je problem Katange, 
dejal: “Mi hočemo pokazati J problem Katange je pa znana 
obem, muslimanom in Evrop- belgijska Rudarska združba, 
cem, da jih moremo braniti'ki ima v rokah vse kongoške 
pred komurkoli!” V svoji iz- rudnike, ki kaj pomenijo. Sko- 
javi se je zavel za “socialistič- raj isti čas je ta rudarska 
no” Alžirijo, pa zagotavljal, ’ združba naslovila na vse tiste, 
da ni komunist. ki odločajo o politični usodi

Bakhti je obdolžil muslima- kongcške republike nujen po­
ne za večji del streljanja in z^v> naJ hhro dosežejo spo- 
ugrabljanja Evropcev od dne- razum.
va neodvisnosti Alžirije in Njen poziv ima zelo prak-_______
izjavil, da je m'ed prijetimi ^ično ozadje. Združba izvaža ozemija jn začela letošnjo spo-
in obsojenimi 300 domačini sedaj rude in kovine iz Katan- mja(j v0jašk0 zasedati ozemlje,
več takih, ki so bili vmešani preko Angole in severne ^ ga pjj^ajska označuje na svo- 
v spopade 5. julija v Oranu,’Rodezije. Skozi Kongo ^jjh zemljevidih za kitajskega 
ko je bilo skupno mrtvih pre- more izvažati, ker je most na pe nepristranskih poročilih so
ko sto domačinov in Evropcev. I zeieznici’ k* vodi v beoP°id'| Indijci doslej “osvobodili” ne-

200 ville in na morje, še podrt, trpt-Hnn ozemlia. ki so ca

KITAJSKA ZAHTEVA V NOVI 
NOTI UMIK INDIJSKIH ČET
V drugi noti tekom enega tedna je zahtevala rdeča 

Kitajska znova od Indije, da umakne na “novo 
vzpostavljene vojaške postojanke” z njenih tal 
v Sinkiangu in v Tibetu. Indijske čete dolži, 
da so streljale na kitajske postojanke.
HONG KONG. — Rdeča Kitajska in Indija sta se 

začeli obdelovati z diplomatskimi notami, pri tem pa že 
prihajajo tudi prvi očitki o medsebojnem streljanju. Kitaj­
ska je v manj kot enem tednu poslala Indiji že drugo 
diplomatsko noto, v kateri se pritožuje nad vzpostavitvijo 
novih indijskih vojaških postojank na kitajskih tleh v po­
krajinah Sinkiang in Tibet ter zahteva njihovo ukinitev 
in umik indijskih čet s kitajskih tak Indija je poslala po­
dobno noto v Peiping komaj pred dvemi dnevi. V nji je 
enako ostro zahtevala umik kitajskih čet z indijskih tal in 
svarila Kitajsko, da bo na njo padla odgovornost za vse 
posledice.

Kitajska je od leta 1956 za­
sedla okoli 12,000 kv. milj indij­
skega ozemlja na področju La- 
riaka v Kašmirju in preko nje­
ga povezala z novo vojaško ce­
sto svoji pokrajini Tibet in Sin­
kiang. Indija je v zadnjih dveh 
letih sistematično organizirala 

i obrambo tega predela svojega

Po njegovem je število 
ugrabljenih Evropcev previso­
ko, izrazil pa je resni dvom, 
da bi bil kdo od ugrabljenih 
še živ.

Vojaški poveljnik mesta je 
izjavil, da bo vsak, ki ga bodo 
dobili pri plenjenju tujega 
imetja ali našli pri njem orož-

General Franco označil za 
naslednika gen. Munoza

MADRID, šp. — španski 
diktator gen. Franco je izve­
del sprerrtembe v svoji vladi. 
Od 18 ministrov je 7 novih. 
Na mesto podpredsednika vla­
de je bil imenovan gen. Au­
gustin Munoz Grandes, za sa­
mim Francom najpomembnej­
ši in najvpoštevanejši vojak v 
deželi.

Gen. Mimoz Grandes bo z 
novega mesta avtomatično 
prevzel vodstvo dežele, če bi 
se Francu kaj primerilo ali bi 
moral na kak način pustiti 
državno krmilo iz rok. Gene­
ral je najprej do dna vdan 
Francu, nima pa sicer nič 
proti temu, da se po Francovi 
smrti ali odstopu vzpne na 
prestol princ Don Juan.

V poučenih krogih trdijo, 
da je sprememba vlade bila 
izvedena zaradi tega, da bi 
zmanjšala odpor proti spreje­
mu Španije v Skupni trg, za 
kar je nedavno zaprosila.

Frank Jakulin
Po dolgem bolehanju je 

umrl v St. Alexis bolnišnici 
Frank Jakulin s 4166 E. 94 je> ustreljen na mestu. 
St., rojen v Markuščini v fari 
Slivje na Primorskem, od ko­
der je prišel v Ameriko pred 
nekako 50 leti. Bil je član 
Društva Jutro Slov. svobodmi- 
selne podporne zveze. Zapu­
stil je ženo Frances, roj. Zem- 
va, hčeri Frances Day in 
Antoinette Shalashnow, sina 
Franka, vnukinjo Rosalio, ter 
sestre Antonijo Mezgec, Fran­
čiško Koblar (obe v Evropi) 
ter Roso Segulin (v Clevelan­
du). Pogreb bo v soboto ob 

.15 iz Fortunovega pogreb, 
zavoda v cerkev sv. Lovrenca 
ob 8.45, nato na Kalvarijo.

SHOWERS

Kij

Vremenski 

prerok 

pravi:

Oblačno in malo hladnejše 
Najvišja temperatura 82.

Popravljen bo v par mesecih. 
Takrat bi združba lahko izva­
žala baker in ostale kovine 
preko Leopoldvilla v luko Ma- 
tadi, toda boji se, da bo kon- 
goška vlada zafitevala, da 
njej plačuje tiste davke, ki 
jih sedaj dobiva čombe v 
Katangi. Rudarska združba 
in ostale katanške kompanije 

i . • i .. j sedaj pritiskajo na ZN, naj
Malmovski ni odgovori,. kompromis med kon-

MOSKVA, ZSSR. — Raul Ca-^oško centralno vlado in Ka- 
stro, brat Fidela Castra, ki stoji tangVj da bi zavladal mil v

deželi.

kako tretjino ozemlja, ki so ga 
jim tekom zadnjih petih let vze­
li rdeči Kitajci.

Te vojaške korake Indije sma­
trajo v Peipingu za vojaški na­
pad in vdiranje na njihovo o- 
zemlje, Indijci so seveda na sta­
lišču, da je bilo to ozemlje skoro 
pol stoletja nesporno v njihovi 
oblasti in skušajo znova dobiti 
nadzorstvo nad njim. Z vzposta 
vitvijo vojaških postojank za 
hrbtom rdečih kitajskih skuša­
jo te prisiliti k umiku. Kitajci 
uporabljajo podobno taktiko pro-

operacije na tleh naj bi podpi­
ralo tudi indijsko letalstvo. Ki­
tajci trdijo, da so indijske čete 
nekajkrat streljale na kitajske 
vojaške postojanke, med tem ko 
je Indija še včeraj izjavila, da 
doslej do medsebojnih vojaških 
spopadov ni prišlo.

na čelu kubanskih oboroženih 
sil, se že dalj časa mudi na obi­
sku v Sovjetski zvezi. Tekom niti odklonil. Dejal je, da nje- 
svojega srečanja s sovjetskim gov obisk na Kubi zavisi od

Beg zlata iz Amerike 
se je delno ustavil

LONDON, Vel. Brit. — Zlato 
je začelo bežati iz Združenih 
držav, ko se je koncem Eisen- 
howerjeve ere pojavil velik 
primanjkljaj v zunanjetrgovin­
ski bilanci Združenih držav. Ta 
je dosegel leta 1960 obližu štiri 
bilijone dolarjev, pa naslednje 
leto padel na dva in pol bilijo­
na, tekom prvega poletja letoš­
njega leta pa ni dosegel niti pol 
bilijona.

Izboljšanje zunanjetrgovinske 
bilance je odtok zlata iz dežele 
zavrlo, ni pa ga čisto ustavilo, 
ker je v tujini še vedno več 
dolarjev, kot jih svet dejansko

ti indijskim vojaškim postojan- potrebuje, oziroma smatra
kam

Kitajska nota trdi, da so In-
varno držati.
Zaloge zlata v Združenih dr-

_    o dijci vzpostavili v zadnjem času žavalh so se ustalile na višini
obrambnim ministrom maršalom razgovorov med Moskvo in štiri nove vojaške postojanke na vrednosti 16.4 bilijona dolar-
G. Malinovskim je tega povabil Washingtonom o Berlinu. Tako področju Sinkianga in eno na jev, štiri bilijone nad najmanj-
na obisk na Kubo. vsaj pripovedujejo v tukajšnjih področju Tibeta zahodno od je- šo po zakonu določeno mejo za

Rus ni povabila niti sprejel diplomatskih krogih. zera Spanggur. Indijske vojaške zlato podlago dolarja.

Telstar - novo sredstvo za komunikacije skozi vesolje
Frank Prosen

Po dolgi bolezni je premi­
nul v Mt. Sinai bolnišnici 
■^rank Prosen z 10405 Nelson 
Ave. Pokojni je bil rojen v 
Clevelandu, pa je odšel s star­
ši v Slovenijo in živel v Krki 
pri Stični, dokler se ni pred 
takimi 40 leti vrnil v Ameri- 
<o. Pred upokojitvijo je delal 
pri American Steel & Wire 
Co. Zapustil je ženo Mary, 
roj. Russ, sina Ronalda, vnu­
ka Raymonda, brata Josepha 
in Johna in druge sorodnike. 
Bil je član Društva Bled št. 
20 SDZ, Katoliških borštnar- 
jev in Društva sv. Imena pri 
Sv. Lovrencu. Pogreb bo iz 
Hopko pogreb, zavoda na 
3601 E. 93 St. v soboto ob 
10.30, v cerkev sv. Lovrenca 
ob enajstih, nato na Kalvarijo.

WASHINGTON, D.C. __ Dol-jtrebno za polet sam. Isto vsoto tov je namreč mogoče dobiti svoj načrt, ki naj velja samo
so napovedovani komunikacij- je morala plačati še za pri- zvezo z vsako točko na sov- za našo deželo. Vso oblast

‘ hodnji poskus. ATT bi namreč ražnikovem ozemlju, ne da bi nad komlunikacijami v vesolju 
rada še to jesen poslala v ve- jo sovražnik mogel pri tem naj bi prevzela posebma me-
solje novega satelita. Sedanji motiti, špijoni in špijonska šana kompanija, ki bi jo vodil
sicer obstoji iz 15,000 delov,: letala bodo torej lahko stalno mešani upravni odbor : imel

v nemoteni zvezi s svojimi špi-.naj bi 12 članov, 6 bi jih ra­
jonskimi centralami. Tudi ra- brali delničarji, ki niso v ko- 
dijskih in televizijskih preno-Jmunikacijskem poslu, isto to- 
sov preko satelitov Telstar neiliko naj bi jih predlagale veli- 
b0 mogoče nlotiti. Zato tudijke komunikacijske kompanije

Med našimi diplomati 
manjka dobrih šahistov

WASHINGTON, D.C. — Dr­
žavno tajništvo je navajeno, da 
‘ planira” vsako malenkost, toda 
na šah je pozabilo. Novi gospo­
dar ruskega poslaništva Dobri- 
nin je dober šahist in išče part­
nerjev v vrstah naših diploma­
tov, pa jih ne dobi. Obrnil se je 
naravnost na državnega tajnika 
Ruska za pomoč.

ski satelit “Teista r” kroži 
okoli zemlje. Pomeni začetek 
nove dobe v prenašanju bese­
di, slik in znakov preko ve­
solja na vsako zemeljsko toč­
ko. Obljublja nam na primer, 
da bomo lahko od tukaj dobili 
tako hitro telefonsko zvezo z 
Ljubljano, kot jo imiamo sedaj 
z New Ycrkom, seveda če bo 
ljubljanska telefonska postaja 
funkcijonirala boljše kot se­
daj.

Ne bo odveč, ako opozorimo 
na nekaj značilnosti novega 
satelita.

To je prvi satelit, ki je bil 
narejen v zasebnem laborato­
riju znane telefonske kompa­
nije ATT. Komanija trdi, da 
so jo pripravljalna dela stala 
okoli $30,000,000, satelit sam 
pa le okoli milijona dolarjev. 
Rakete kompanija ni izdelala 
sama, sporazumela se je rajše 
s federalno agencijo NASA, 
da je ta pognala satelite v ve­
solje s pomočjo znane rakete 
Thor-Delta, ki je prenesla že 
deset podobnih satelitov v ve­
solje. ATT je morala plačati 
federalni agenciji 3 milijone 
dolarjev za raketo in delo, po-

kar je veliko pri njegovi teži 
170 funtov, toda instrumenti 
še niso na višku. Sedanji sate­
lit bo najbrže imel tako podo­
bo proti njegovimi nasledni­
kom v prihodnjih letih, kot jo 
imajo lokomotive iz prejšnje­
ga stoletja z modernimi želez­
niškimi dizelstroji. Vendar že 
tudi on prenaša besede, znake 
in slike, kar se je pokazalo že 
pri prvem poskusu. V dveh 
tednih nam obetajo prve pre­
nose iz Amerike v Evropo in 
iz Evrope v Ameriko. Progra­
mi bodo začetkom kratki, pra­
vijo, da bodo trajali samo po 
12 minut. ATT trdi, da bi 50- 
60 satelitov Telstar zadostova 
lo, da preprežejo ves svet s 
vesoljnimi oddajami in spreje­
manji vseh 24 ur na dan. Po 
trije sateliti namreč objamejo 
istočasno vso zemeljsko oblo.

Komunikacijski sateliti pa 
nimajo samo gospodarskega 
pomena za brzojavni, telefon­
ski, radijski in televizijski 
promet. Sto važni tudi za na­
rodno obrambo. Preko sateli-

komunisti kažejo tako malo 
odkritega veselja nad uspe­
hom ameriške komunikacijke 
tehnike. Važno je dalje, da se 
instrumenti v Telstaru dajo 
uporabljati tudi v druge in ne 
samo telekomunikacijske na- 
ntene. če je že sedanji Telstar 
tako imenitna pridobitev so­
dobne tehnike, kaj bodo šele 
njegovi spopolnjeni nasled­
niki.

Vse te okoliščine nam vsi­
ljujejo vprašanje, kdo naj bo 
gospodar komunikacij preko 
vesolja. Predsednik Kennedy 
je že lani sprožil idejo, da bi 
nad komunikacijami preko 
vesolja gospodarila medna­
rodna komunikacijska organi­
zacija. Moskva ni dala nobe­
nega odgovora na ta predlog.

Ker je ta načrt propadel, je 
naša administracija napravila

kot je na printer ATT, tri bi 
pa imenovala federalna ad­
ministracija. Tako se ne bi 
moglo zgoditi, da bi ena sama 
kompanija, na primer ATT 
dobila premoč v upravi. Da bi 
bila ta nevarnost še manjša, 
bi bila nova družba pod stro­
go kontrole naše Federalne 
komisije za komunikacije.

Mnogi se z načrtom ne stri­
njajo. Pravijo, da bi bila kom­
panija čisto v federalnih ro­
kah, kot je na primer T.V.A 
ki zelo dobro in uspešno obra­
tuje. Predstavniški dom je za­
kon administracije že odobril, 
Senat se še ni spustil v debato 
o njem. Treba bo pa hitre
odločitve. Ne samo optimisti, 
tudi drugi računajo, da bo že 
tekom treh let večji del naših 
telefonskih, brzojavnih, radijo 
in televizijskih oddaj v tujino 
šel preko vesolja.

Iz Clevelanda 
in okolice

Roparjev še niso dobili—
Včeraj okoli poldne so trije 

črnci prišli v urad St. Clair 
Savings Association na 6235 
St. Clair Ave. in zahtevali de­
nar. Odnesli so $13,365, pri 
tem pa pustili svoje fotografi­
je na posebnem filmu, na ka­
terega je skrita filmska kame­
ra posnela ves potek ropa. 
Policija in FBI vneto iščeta tri 
roparje in njihovega pomoč­
nika, ki jih je čakal v avtomo­
bilu. Avto so nalšli zapuščen 
na E. 72 St.
Vabilo na sejo—

Članice Društva sv. Ceciije 
št. 37 SDZ so vabljene nocoj ob 
pol osmih v šolo sv. Vida na 
sejo.
V bolnišnici—

Mrs. Carolina Krnc z 1059 
Addison Rd. je v St. Alexis bol­
nišnici. Obiski so dovoljeni.
Ne bo seje—

Podr. št. 17 SMZ ne bo imela 
v juliju in avgustu redne me­
sečne seje.
Kupon WXEN—

Kot v včerajšnji imamo tudi 
današnji številki kupon slo­

venske radio ure na WXEN, da 
ga lahko izpolnite in v nedeljo 
oddaste na pikniku Slov. ra­
dijske ure na Slov. pristavi.
Visoka leta—
John Prusnick s 23101 Char- 

aon Rd. bo dopolnil v soboto, 
14. julija, 91 let. Častitamo in 
mu želimo še mnogo let zdravja 
in veselja!
Ugodno—

V Norwood Appliance & Fur­
niture na 6202 St. Clair Ave. 
imajo veliko zalogo modernih 
FRIGIDAIRE hladilnikov. Po­
drobnosti v oglasu.
Pevska vaja—

Moški zbor Korotana ima v 
soboto ob osmih vajo v Bara­
govem dorriu.

--------o--------

Za podpiranje rdečih našli 
pol skozi zadnja vrata?

WASHINGTON, D.C. — 
Predsednik Kennedy je v po­
nedeljek povabil na hiter ses­
tanek vse vodilne kongresnike 
obeh strank in jih -prosil, naj 
ne mrcvarijo zakona o podpi­
ranju tujine, marveč ga rajše 
zboljšajo. Pod vplivom njego­
vih izvajanj so menda prišli 
navzoči kongresniki do slede­
če taktike:

Ker je Senat postavil hude 
pogoje za podpiranje komuni­
stičnih držav, kot sta Jugo­
slavija in Poljska, naj zunanji 
odbor Predstavniškega doma 
stavi tekom debat v plenumu 
posebno resolucijo, ki sicer 
načelno odobrava sena tno 
stališče, vendar pa daje pred­
sedniku pooblastilo, da lahko 
dela izjeme. Pot skozi zunanji 
odbor so izbrali radi tega, ker 
vedo, da bi znani odbor za 
sredstva in način, ki mu nače­
luje kongresnik Mills, predlog 
vejetno takoj odbil.

Pred plenumom bo resolu­
cijo zagovarjal znani kon­
gresnik Walter, ki je meroda­
jen za vso zakonodajo za be­
gunce.

V predstavniškem domu še 
niso dobili jasne slike, ali bo 
resolucija dobila večino. Bi­
stvo resolucije pa je: kar daje 
z eno roko, jemlje z drugo. 
Soglaša z idejo, da komuni­
stov ni treba podpirati, toda 
dovoljuje izjeme.
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Iraz slabe volje proti 
jugoslovanskemu ljudstvu

V člankih pod gornjim naslovom smo prikazali na te­
melju Titovega govora v Splitu, kakšne so razmere v jugo­
slovanskem gospodarstvu in kdo jih je zakrivil. Tito sam 
je povedal jasno in kratko, da so stvarne težave bile pre­
magane, da so za sedanje krivi vodniki jugoslovanskega 
gospodarstva sami s Komunistično partijo na čelu.

Jugoslovansko gospodarstvo šepa na vseh koncih in 
krajih, to velja tako za industrijo kot za trgovino, obrt in 
poljedelstvo. Velike obljube o nagli industrializaciji dežele, 
poročila o naglem dvigu življenjske ravni so izzvenela v 
prazno. Posebne komisije preiskujejo sedaj, kako s.o razni 
ljudje prišli do avtomobilov in hiš, ko je jasno, da si jih s 
svojim rednim zaslužkom niso mogli oskrbeti. Korupcija 
in poneverbe so v socialistični Jugoslaviji, izgleda, postale 
“ljudski običaj”, saj so zašli na to pot “zelo mnogi”, čeprav 
ne vsi, kot je dejal Tito.

Ena glavnih težav jugoslovanskega socialističnega go­
spodarstva je sorazmerno majhna delovna storilnost. Jugo­
slovanski delavec napravi veliko manj kot njegov tovariš 
v svobodnem gospodarstvu, to velja celo za Slovenijo, ka­
tere delavci so bili nekdaj znani po svoji pridnosti in vest^
nosti pri delu. ....

“Za slabo naraščanje storilnosti dela, se mi zdi, je 
mnogo krivo to, da je prišlo do neke apatije, do neke ne­
vere, da bo delavec dobil del onega, kar ustvarja”, je deja» 
Tito v Splitu.

S temi besedami, je Tito brez dvoma zadel žebelj na 
glavo. Ugotovitev ni njegova, je v bistvu stara, pozna jo 
dolgo tako kapitalistični kot tudi socialistični gospodarski 
red. Oba sta uvedla plačilo od kosa, od obsega storilnosti 
pri odrejanju plač. Socializem je akordno delo obsojal in 
odklanjal, toda komunistična Rusija ga je uvedla, ko ni 
našla druge možnosti za povečanje storilnosti. Njej so v 
tem pogledu sledile tudi druge komunistične države.

O jugoslovanskem poljedelstvu je dejal Tito, da so 
imeli precej stvarnih težav, da pa so te premagali in do­
segli “velike uspehe”, toda samo na “socialističnem sek­
torju”, ki predstavlja komaj 12 odstotkov celotne obdelo­
valne površine v deželi. Za polja, ki so v državnih zadru­
gah ali celo neposredno v državni lasti, so na razpolago 
stroji, najboljše seme in umetna gnojila. Tako se je tam 
posrečilo dvigniti pridelek. Za 88 odstotkov zemlje, ki je 
neposredno ali posredno v rokah poljedelca, ni na razpo­
lago ne strojev ne orodja ne primernega semena in seveda 
tudi ne potrebnih umetnih gnojil. Tito sam priznava, da na 
teh poljih niso dosegli uspehov. Napoveduje, da se bo nje­
gova vlada trudila spraviti čim več polja v državne in kme­
tijske zadruge, kjer naj bi bilo možno “modernejše” obde­
lovanje.

Ni dvoma, da je na tem nekaj resnice, prav tako pa je 
ies, da bi jugoslovanski kmetje pridelali dosti več vsega, 
če bi jim oblasti preskrbele potrebno orodje, stroje, semena 
in umetna gnojila, pa jim z zmanjšanjem davkov pustile 
tudi del uspehov njihovega znoja in truda. Ker jim z davki 
pohero vse, kar morejo z največjimi napori stisniti iz zem­
lje, so kmetje izgubili voljo do dela in do vsakega večjega

tveganja^tvarnj presojj cei0tnega položaja jugoslovanskega 
gospodarstva bi mogli trditi, da je glavna težava pomanj­
kanje volje in vneme do dela, pa naj bo to v industriji ai,i 
poljedelstvu. Ljudje se zavedajo, da dobe veliko premaj­
hen delež od uspehov svojih naporov, zato se ne trudijo 
več, kadar so na svojem rednem poslu. Resno in vneto se 
lotijo dela šele po rednih delovnih urah, ko skušajo postrani 
zaslužiti čim več, da bi s tem zaslužkom dopolnili skromne 
“redne dohodke”.

Od te strani gledano bi mogli reči, da se jugoslovansko 
delavstvo in kmetje na svoj način borijo proti gospodar­
skemu redu, ki ga ne marajo, ker ne zadovoljuje njihovih 
potreb in ne odgovarja njihovim željam in naporom. Napak 
hi bilo, če bi trdili, da je ta odpor v celoti zavesten, da ljudje 
s polno zavestjo in spoznanjem sabotirajo napredek, ko 
'svoje delo opravljajo brez volje, brez vneme, z malomar­
nostjo. Še manj je mogoče misliti, da bi bilo to organizi­
rano! Ljudje so se tekom let navzeli takih nazorov, takega 
mišljenja in se po njem ravnajo. Navdušenje je izginilo 
celo med nekdaj najbolj vnetimi pristaši socializma in ko­
munizma ...

Jugoslavija je pred prevzemom oblasti od strani komu­
nistov pridelala hrane, kot smo na tem mestu pokazali s 
številkami, redno preko svojih potreb. Sedaj jo ne pridela, 
ker se kmetje zaradi nezadovoljstva z gospodarskim redom 
ne ženejo tako, kot bi bilo treba. To je njihov način boja 
proti komunizmu, Združene države so v preteklih 12 letih 
redno krile primanjkljaj, pošiljale so v Jugoslavijo pšenico 
in druge deželne pridelke. S tem so posredno nastopile 
proti jugoslovanskemu poljedelcu, ki se s pasivnim odpo­

rom bori proti neprostovoljnim gospodarjem. V tem pogledu | druge. Srečal sem tudi gdč. Než- 
bi mogli torej reči, da je ameriška gospodarska pomoč ‘iz­
raz slabe volje proti jugoslovanskemu ljudstvu’, njena usta- 
vitev pa bi bil izraz dobre volje proti jugoslovanskemu 
ljudstvu in izraz slabe volje proti Titovi rdeči vladi.

Tako je dejansko stanje, pa naj dajejo Rusk, Ken- 
nan in drugi kakršnekoli izjave, ko utemeljujejo nadaljno 
gospodarsko podpiranje Jugoslavije. Mi ne trdimo, da bi 
ne moglo biti koristno ameriški zunanji politiki v nobenem 
oziru, ne moremo pa molčati, ko skušajo to podpiranje ute­
meljevati s ponarejanjem in zavijanjem dejstev, s sklice­
vanjem na človekoljubnost, z usmiljenjem do trpečih otrok.

Nihče ne more zameriti Združenim državam, če sku­
šajo izkoristiti spore in prepire v komunističnem taboru — 
vsaka država gleda končno vedno najprej na svoje lastne 
koristi, — toda te poskuse oblačiti v človekoljubje in čisto 
ljubezen do bližnjega je prazno, ker tega itak nihče ne 
verjame!

BESEDA IZ NARODA
Ztafa maša msgr„ Matije škerbca pri Sv. Vidu

CLEVELAND, O. — V nede­
ljo, 15. julija,bo kranjski župnik 
in dekan msgr. Matija Škerbec, 
ki živi od leta 1949 med nami 
kot gost, bral ob desetih dopol­
dne v cerkvi sv. Vida svojo .zla­
to sv. mašo. V duhovnika je bil 
posvečen v ljubljanski stolnici 
sv. Nikolaja od škofa A. B. Je­
gliča 15. julija 1912.

Ko ga vidimo hoditi po Sen- 
klerju tako pokonci in trdno, se 
nam zdi, kot da še ni mogel do­
seči toliko let. Sedanji zlatomaš- 
nik je bil rojen 5. novembra 
1886 v Podcerkvi v župniji Stari 
trg pri Rakeku na Notranjskem.
Oče Matija je bil mal kmet, ki 
je kupil malo posestvo na Gor­
njem Jezeru ob Cerkniškem je­
zeru. Sin Matija je odšel v Ljub­
ljano v gimnazijo jeseni 1900, 
ko je bil že v 14. letu. Vpisal se 
je na II. državno gimnazijo na 
Poljanah in tam leta 1908 tudi 
maturiral. Jeseni istega leta je 
šel služit vojake kot enoletni 
prostovoljec. Naslednje leto je 
stopil v ljubljansko bogoslovje' 
in bil že v tretjem letniku 15. 
julija 1912 posvečen v duhovni­
ka. Kot semeniški duhovnik je 
bil nato nastavljen za kaplana 
in kateheta na takozvano Me­
telkovo ustanovo v Škocjanu 
pri Novem mestu.

Leta 1916, med prvo svetovno,se nar°čil leta 1949, k° sem pri 
vojno, je bil zlatomašnik imeno- šel s svojo družino v našo novo 
van za stolnega vikarja v Ljub

pred svojo aretacijo 28. aprila 
1941 se jim je umaknil v Ljub­
ljano.

Tekom vojne je živel v Ljub­
ljani in se veliko trudil za be­
gunce v okviru dobrodelne ško­
fijske ustanove Charitas. Ob 
koncu vojne se je pred komuni­
stičnim nasiljem umaknil na 
Koroško, od tam pa je leta 1949 
prišel med nas v Cleveland.

Zlatomašnik je bil vse svoje 
življenje silno podjeten in mar­
ljiv delavec ne samo v Gospodo­
vem vinogradu, ampak tudi na 
gospodarskem in narodnem po­
lju. Bil je vidna osebnost v slo­
venskem življenju v domovini 
in posebno na Gorenjskem na 
splošno poznan in spoštovan.

Njegovi tržiški in kranjski fa­
rani se ga vedno z veseljem 
spominjamo in smo veseli, da 
ga je Bog ohranil trdnega, da 
moremo prisostvovati njegovi 
zlati maši. K 50-letnici mašni- 
štva mu iskreno čestitamo in že­
limo, da bi ga Bog ohranil še 
dolgo med nami in mu dal do­
živeti, če je taka Njegova vo­
lja, da bi videl še enkrat svojo 
ljubljeno domovino svobodno, da 
bi mogel še enkrat stopati živ 
škozi svobodni Kranj.

Bog Vas živi zlatomašnik 
msgr. Matija Škerbec!

Nekdanji farani.

“V Clevelandu je luštno!"
Brooklyn, N. Y. — Spoštova­

no uredništvo! Zopet je leto na­
okrog, za eno leto smo starejši in 
za eno leto je spet treba porav­
nati naročnino za priljubljeni 
mi slovenski list Am. Domovi­
no. Zelo rad jo prebiram, ker 
je pisana v lepi slovenščini, po­
leg tega pa piše v pravem de­
mokratičnem duhu.

Na Ameriško Domovino sem

ko Kraljič iz North Dakote. Pre­
živel sem nekaj ur tudi v druži)! 
g. Vinka Lipovca in spoznal nje­
govo ljubeznivo ženko.

Slovenska pesem pravi: “Na 
Gorenjskem je luštno”, kav je 
čista resnica. Za nas, ki živimo 
sedaj v Združenih državah, bi 
pa jaz rekel: “V Clevelandu je 
luštno”, kjer je dosti slovenskih 
ljudi. $ip:

Moj obisk mi bo ostal v lepem 
spominu. Vam, clevelandski Slo­
venci pa čestitam k vaši napred­
nosti. Na koncu naj še omenim, 
da sem iz Brooklyna. Brooklyn 
ali New York je tako, kot Ljub­
ljana — Bežigrad. Je povsod 
ena komanda, to je mesto New 
York.

Tudi v Brooklynu je dosti Slo­
vencev, a po dvanajstih letih 
bivanja v Ameriki še nisem na­
letel na kako večjo skupino. Kje 
so, je vprašanje. Imamo pa svojo 
slovensko cerkev in naš delavni 
župnik č. g. Rogan bi bil zelo 
vesel, če bi zmanjkalo sedežev 
v cerkvi ali pa spodaj v dvorani. 
Imeli smo farni piknik, pa je bil 
tak “naval”, da je namesto dveh 
busov, odpeljal le eden, pa še ta 
ne preveč “nabasan”.

Prosim, dragi bralci, da mi 
oprostite, če se preveč po do­
mače izražam. Slovenci, čitajte 
Ameriško Domovino in seveda 
tudi druge slovenske liste. Pod­
pirajmo svojo tiskano besedo, 
da jo bomo mogli čim dalj ohra­
niti!

Pozdravljeni!
John Ravnikar

dili, da bi to stvar uredili. K 
pismu je priložil zgodbo sloven­
ske rojakinje Mrs. Mary Sušnik 
z 18715 Cherokee Ave.

Imenovana, ki se je izučila še 
doma izdelovanja slamnikov in 
klobukov, dela vsako leto skozi 
25 let po šest mesecev pri Worth- 
more Hat Company na 1440 W. 
3. St. Nekdaj je bilo več dela, 
sedaj ga je manj, ker ženske ho­
dijo več gologlave.

“Ko so ji prvič povedali, da 
bi mogla dobiti pokojnino od So­
cial Security, ni mogla verjeti”, 
pr^vi yismo g. Boehringerja. 
Ona je zaposlena redno od de­
cembra skazi maj, od junija 
skozi november pa je doma. Let­
no zasluži okoli $1700. Po dolo­
čilih zakona o Social Security 
imajo osebe stare nad 62 let, ki 
ne zaslužijo preko $100 na me­
sec pravico do pokojnine, četu­
di zaslužijo preko $1200 na le­
to. Mrs. Mary Sušnik ne zasluži 
preko $100 v mesecih od junija 
do novembra, zato ima pravico 
do pokojnine v teh mesecih.

Social Security urad ne ob­
javlja nobenih imenskih podal- 
kov, ampak jih čuva v tajnosti, 
Mrs. Mary Sušnik je dovolila 
objavo sama, da bi po želji So­
cial Security urada služila za 
zgled in pojasnilo drugim, ki 
imajo podobne slučaje, pa jih 
niso prijavili Social Siecurity.

ijano, kjer je poučeval verouk
domovino v Združene države A- 
merike. Vseskozi vidim, da se

vadnici, na slovenski trgovski l ^ Unije združiti vse Slo- 
šoli, nekaj časa pa tudi na nem- vence, ki prebivajo izven rojst­
na

ški ljudski šoli in Mahrovi nem­
ški trgovski šoli. Ko je leta 1922

ne domovine v eno lepo sloven­
sko skupnost. Da je to delo tež-

umrl tržiški župnik Jožef Poto- Uo, ve vsak, saj oe naš prego- 
kar, je msgr. Matija Škerbec za- vor PravU ^eč glav, več miš- 
prosil za to mesto in ga dobil. ijenj' ’
V Tržiču je ostal šest let, nato 
je po smrti župnika č. g. Kob-

V letošnjem maju sem se zna­
šel v Clevelandu v lepi sloven-

larja bil imenovan za župnika j ski družbi, ko sem bil povabljen 
v Kranj, kjer je ostal do pro-[ na poročno svatbo od mojega 
pada prve Jugoslavije, ko je .dobrega prijatelja iz taborišča 
moral bežati pred Hitlerjevo j Spittal na Koroškem od g. Ja- 
tajno policijo (GESTAPO) v | koba Mejača. Poročila se je nje-
Ljubljano.

Pred imenovanjem za kranj­
skega župnika je priporočil zla­
tomašnik za svojega naslednika

gova hčerka gdč. Zdenka z g. 
Ivanom Zakrajškom.

Kako lepo je bilo, ko sem se 
znašel med ljudmi, s katerimi

v Tržiču svojega dotedanjega, smo štiri leta skupaj životarili 
kaplana Antona Vovka, sedanje- v taborišču, skupaj trpeli in se

skupaj veselili. Takrat smo bili 
mnenja, da smo najbolj nesreč­
ni na zemeljski obli, a danes vi-

ga ljubljanskega nadškofa. Ko 
je leta 1936 umrl v Cerkljah 
dekan Dolinar, je bil č. g. Matija
Škerbec imenovan tudi za kranj-,dimo, da je bil to lep sad, ki je 
skega dekana. Januarja 1941 ga rodil lepe spomine, ki so še se­
je sv. oče imenoval za častnega daj živi.
papeškega komornika z našlo- ^ Med mnogimi drugimi sem ta­
vern monsignor. jkoj spoznal g. in go. Leben, Štep-

Po zlomu Jugoslavije, ko so čeve iz 16. barake, gdč. Varško- 
Nemci zasedli Kranj, je msgr. jvo, zdaj poročeno Tonkli; g. Pi- 
M. Škerbec zvedel, da ga hoče stotnik in seveda iz naše 18. ba- 
GESTAPO prijeti in poslati v rake g. in go. Urbanija. Dalje g. 
uničevalno taborišče. Zvečer Karla Mauserja, g. Ovsenika in

Poleti ne bo seje
Cleveland, O. — Na zadnji 

redni seji Društva Napredek št 
132 ABZ je bilo sklenjeno, da 
društvo v juliju in avgustu ne 
bo imelo redne seje, da pa bo 
tajnica redno pobirala asesment 
25. v mesecu. V kolikor bi ta dan 
padel na soboto ali nedeljo, bo 
tajnica pobirala asesment v po­
nedeljek.

Kdor ima prijave za bolniško 
podporo ali operacijo, naj jih 
pošlje tajnici najkasneje do 2. 
petka v mesecu.

Z bratskimi pozdravi
Adalyne B. Cecelic. taj.

33605 Morris Dr.
Eastlakc, O.

--------o--------

Zveza Oltarnih dnsštev se 
pripravlja na romanje 

v Lemon!
Cleveland, O. — Zveza oltar­

nih društev slovenskih fara v 
Clevelandu vabi na romanje k 
Mariji Pomagaj v Lemont. Ro­
manje bo kot v preteklih letih 
na nedeljo po Velikem Šmarnu, 
ta pride letos na 19. avgusta. Iz 
Clevelanda se bomo odpeljale v 
petek, 17. avgusta, zvečer ob 
enajstih. Vozile se b:'mo z Grey­
hound busi, ker je večina s te 
mi bolj zadovoljna kot z vožnjo 
z vlakom.

One, ki žele romati, naj se 
prijavijo vsaka pri svojem dru­
štvu: za faro sv. Vida pri Mrs. 
M. Marinko, HE 1-9108; za faro 
Marije Vnebovzete pri Mrs. A 
Nemec, pri Mrs. M. Sftrancar 
in pri Mrs. Mary Izunec; za fa­
ro sv. Kristine pri Mrs. K. Ro­
berts, RE 1-4922 in Mrs. T. Po­
tokar.

Drage romarice, prijavite sc 
čim prej, da bomo mogle vse 
pravočasno urediti in romanje 
res lepo pripraviti.

K. Roberts, preds.

Priče ;mi boste . . ••
Neka 22 - letna ruska di jaki­

nja je izpovedala angleškemu iz­
letniku, da sovraži komunistič­
ni režim. K temu jo je pripravil 
lastni oče, ki je pred kratkim 
umrl, čeprav je bil sam višji 
funkcionar v stranki.

V razgovoru je inozemskemu

turistu razkrila tudi svoje ver­
sko gledanje. Čeprav je v šolah 
bila vzgajana popolnoma brez­
božno, jo je vprašanje o b/žji 
eksistenci vedno zelo zanimalo. 
Vedno znova si je stavljala vpra­
šanje: “In vendar, morda je pa 
le Bog?”

Kakor so pa ljubljanski uni­
verzi visokošolci na vprašanje, 
kakšna je njihova verska opre­
delitev, odgovorili, da 80 od­
stotkov študentov izpoveduje 
svojo pripadnost h katoliški 
Cerkvi, se je podobno zgodilo 
pred kratkim tudi na Poljskem. 
Na nebi varšavski šoli je le 10 
odstotkov dijakov izpovedalo 
svoje brezbožno prepričanje. 
Študentje, ki že leta poslušajo 
v šolah pouk v materialistični 
filozofiji, kakor je v tamošnjih 
učnih načrtih, so v svojih na­
logah jasno izpovedali, da pri­
znavajo nauk o božjem stvari­
teljskem delu sveta.

Kot poroča poljski brezbožni 
list “Argumenty”, so študentje 
zapisali: “Ker je svet in vse, kar 
je na njem, iz materije, kratko- 
malo ne razumem, od kod izhaja 
materija — saj je vendar mo­
rala biti od nekoga ustvarjena.” 
Neka študentka pa izjavlja, da 
jo vera v Boga zelo osrečuje, 
dočim bi jo brezverstvo onesre­
čilo. Njen sošolec pa je zapisal 
v nalogi: “Pogosti stik z Bogom 
mi daje moči, da premagujem 
v sebi slabo: kajenje, alkohol 
in podobno, ker je škodljivo 
moji rasti.”

--------o--------
Indijska petletka

Indijski gospodarski načrt za 
prihodnjih pet let predvideva 
umetno namakanje dodatnih 20 
milijonov akrov površine.

W X E N - F M
SLOVENIAN RADIO PROGRAM 

PESMI IN MELODIJE IZ LEPE SLOVENIJE 
NAGRADNI KUPON ZA LASTNIKE “EM” APARATOV

t
Ime ................................................
Name
Naslov ......................................................
Address
Kakšen FM radio imate?
What kind of FM Radio do you have?
Koliko vas posluša v družini?
How many listeners are in your family?
Kaj najraje poslušate?
What do you like best in our programs?
Pripombe in nasveti ...............................
Remarks and suggestions

Tel.
Tel.

Izreži in odilaj ta kupon na pikniku ali ga pa takoj pošlji ua sled eri 
naslov:

SLOVENIAN RADIO PROGRAM 
RADIO STATION WXEN-FM 

2323 CHESTER AVENUE 
CLEVELAND 14, OHIO

iajf Ho. predstavila mm “Wssiairc Reserve” hiš®

ierda ste tudi vi med 
njimi

Cleveland, O. — Okrožni u- 
pravnik Social Security urada 
na 10613 Euclid Ave. A. Boeh- 
ringer nas je opozoril v poseb­
nem pismu, da je še vedno pre­
cej ljudi, ki so upravičeni do 
pokojnin v okviru Social Securi­
ty zavarovanja, pa jih ne preje 
majo, ker se niso nikdar potru-

Na desni stoji Warner B. Rhoades, glavni prodajni manager, 
in kaže dele fazstavljene opreme Western Reserve doma v 
glavni trgovini May Co. v oddeiku za pohištvo predsedniku 

May Co. Francisu A. Coy (na levi).

CLEVELAND, O. — May Co. 
je predstavila nedavno v svo­
jem oddelku za pohištvo v glav­
ni trgovini v mestu novo West­
ern Reserve hišo. V novem do­
mu je razstavljenih skupno pre­
ko 300 kosov krasne Pennsyl­
vania House pohištva in opreme.

Nov dom je razstavljen v še­
stem nadstropju in sestoji iz 8 
sob. Pohištvo obednice in spal­

nic je iz češnjevega in javorje- 
vega lesa. Zbirka ima klasične 
tone zelene, rdeče, modre in be­
le barve.

Poleg pohištva je razstavljena 
tudi cela vrsta raznih svetilk, 
steklenine in okrasnih predme­
tov iz one dobe. V celem je v 
omenjenem domu razstavljenih 
12 vrst zof, 25 vrst postelj in 
25 vzorcev za jedilnico.

F. L.
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Sem in tja po Milwaukee
Mladinska skupina organiza­

cije CYO župnije Sv. Janeza Ev. 
(Milwaukee) priredi v nedeljo, 
15. julija, po deveti sv. maši izlet 
k Eagle Lake. Upamo, da bo 
skupini vreme naklonjeno t6r 
bo njen izlet prijeten.

V nedeljo, 15. t. m., priredijo 
podružnice Clovenske ženske 
zveze Milwaukee — West Allis 
letno romanje v Lemont, Illi­
nois. Ženske, ki se nameravate

Kakšne so Vaše oči!
AKO RABITE OČALA— 
obrnite se z zaupanjem 

na zanesljivo tvrdko z 

dolgoletno izkušnjo

GLOBE OPTICAL 00.
Telefon Mitchell 5-7174 

1732 So. llth Street 
Milwaukee 4, Wi«.

romanja udeležiti in se še niste 
priglasile za vožnjo, priglasite 
se takoj Mrs. Rose Kramer in 
pri Mrs. Pleško., HUmboldt 1- 
7357, da si preskrbite in rezer­
virate sedež na avtobusu.

Ne pozabite kartnih zabav, ki 
jih prireja društvo Krščanskih 
mater fare Sv. Janeza Ev. vsa­
ko sredo popoldne v farni dvo­
rani na “Deveti”. Začetek ob 
enih popoldne.

*
V soboto zvečer, 14. julija, pri­

redijo farani Marije Pomočnice 
Kristjanov (West Allis) v far­
nem avditoriju zabavo in ples. 
Vsi vabljeni!

Priljubljeni g. kaplan pri Ma­
riji P. K., West Allis, Rev. Jero­
me B. Ziegler, je bil uradno pre­
meščen za kaplana k fari Holy 
Angels v West Bendu, Wis. Na 
njegovo mesto v West Allisu je 
imenovan g. novomašnik Rev. 
James P. Vojtik. Dobrodošel, g. 
Voj tik! — G. Ziegler ju želimo 
srečno pot in mnogo uspeha in 
božjega blagoslova v novem de­
lokrogu!

6 '%

BASEMENT IN A SWEAT?
Stop rust, rot and mildew with 
an Electric Dehumidifier...from 

any appliance dealer or us.
WISCONSIN ELECTRIC POWER COMPANY

.ElectricallyLive Better.

Kartne zabave v farnem av­
ditoriju v West Allisu se vršijo 
vsako nedeljo in vsak torek zve­
čer ob 8. uri. Pridite tudi vi in 

zabavajte!
*

Dne 30. junija je bil položen 
večnemu počitku pionir južne 

strani mesta ANTON F. MU­
NICH, star 81 let. Pokojnik je 
živel na 730 W. Walker St. Mr. 
Muhich je prišel v Ameriko 1897 
leta. V Milwaukee je prišel leta 
1919, kjer je odprl gostilno “Re­
no Gardens” (903 S. 5th St.). 
Gostiina je kmalu zaslovela kot 
klub” in je bila več let zbira­

lišče raznih trgovskih družb. — 
Pokojni Anton Muhich je stopil 

pokoj pred tremi leti. Pogreb 
pokojnega se je vršil iz cerkve 
Sv. Janeza Ev. na Mount Olivet 
pokopališče. Bil je član Wiscon­
sin Tavern Keepers Assn., dru­
štva sv. Jožefa št. 103 KSKJ in 
društva št. 16 SNPJ. Pokojnik 
zapušča tri sinove — Johna, Jo­
sepha in Rudolpha. Bil je ob za­
četku “Obzora” njegov agilen 
zastopnik. — Naj v miru po­
čiva!

Paragvajski diktator 
Stroesner bi rad podalj­

šal svojo diktaturo
ASUNCION, Parag. — Para­

gvajska ustava govori, da nih­
če ne more biti predsednik re­
publike za več kot dve dobi po 
pet let. To hodi narobe diktator­
ju Stroesner ju. Prvikrat je bil 
namreč “izvoljen” 1. 1954, toda 
samo za štiri leta, pozneje pa za 
dobo petih let. Mandat bi mu 
torej potekel po zdravi pameti 
1. 1963. Te paragvajski parla­
ment ne sme imeti, zato se je 
postavil na stališče, da prva do­
ba štirih let ne more veljati kot 
“polna doba” in da radi tega 
Stroesner lahko še enkrat kan­
didira.

Druga bolečina diktatorja 
Stroesnerja je hujš^. Da bi nje­
gova diktatura imela videz pra­
ve demokracije, želi. njegov re­
žim, da bi poleg Stroesnerja še 
kdo kandidiral za predsednika. 
Tega opozicija, posebno pa li­
beralna stranka noče napraviti. 
Noče se namreč volitev udele-

da še nikoli tako dobro kot po 
tem zaslišanju.

Njegov advokat mu je brž pri­
šepnil na uho, da “še zmeraj go­
vori pod prisego”, ali povedano 
z drugimi besedami, naj vendar 
ne laže tako očitno. Advokat je 
za svojo pripombo žel splošno 
odobravanje.

Kennedy se bo aktivno
udeležil volivne borbe
WASHINGTON, D. C. — V 

Kennedyevi okolici trdijo, da se 
je predsednik za trdno odločil, 
da se bo udeležil jesenske vo­
tivne kampanje. Zaenkrat ima 
v načrtu, da obišče države Ka­
lifornijo, Illinois, Ohio, Pennsyl- 
vanijo in New York. Ni pa iz­
ključeno, da bo v svoj program 
vključil še nekaj drugih držav.

Republikanci so na drugi stra­
ni začeli pritiskati na Eisenho- 
werja, naj tudi obljubi, da bo 
hodil agitirat po deželi. Pravi­
jo, da bi Eisenhower moral obi­
skati vsaj tiste države, kjer bo 
govoril Kennedy, radi bi ga pa

razne šibke južnoameriške va­
lute na tak način, da ameriški 
dolarji po najkrajši poti priro­
majo v Švico v korist bančnih 
računov južno-ameriških boga­
tašev. Potem se pa naša javnost 
še čudi, zakaj imajo naše gospo­
darske podporne akcije v tuji- 
ni tako malo ugleda in zakaj jih 
nihče noče posnemati.

--------o--------
V Italiji nastopila sezona 

za štrajke
CLEVELAND, O. — Mislimo, 

da ni trenutno nikjer toliko 
štrajkov kot v Italiji. Da ne 
razburjajo javnosti, je vzrok v 
tem, da so običajen poletni po­
jav in da trajajo le kratek čas, 
navadno le par dni.'Njihov ko­
nec je navadno napovedan že 
pred začetkom.

Največji štrajk je sedaj med 
kovinskimi delavci. Par dni so 
štrajkali tudi poštni uradniki. 
Še celo davkarji so nekaj dni 
štrajkali, to pa ne prvič.

Vlada si radi štrajkov ne beli 
glave, ker ve, da imajo nevad- 
no komunisti svoje prste vmes 
in da morajo ostali delavci 
štrajkati bolj iz solidarnosti kot 
iz prepričanja.

Italijanski reakcionarji 
se borijo proti zakonu 
o tržaški avtonomiji

RIM, Ital. — V smislu svojih 
mednarodnih obvez je rimska 
vlada predložila parlamentu za­
kon o avtonomiji treh italijan­
skih provinc: tržaške, gor iške 
in videmske. 'Travice nove u- 
pravne edinice naj bi bile po­
dobne tistim, ki jih imajo že 
avtonomne province Sicilija, 
Sardinija, Južna Tirhlska In 
Val d’Aosta.

Desničarji so pod vodstvom 
bivših fašistov začeli v parla­
mentu obstruirati zakonski na­
črt. — Drugega sredstva niso 
imelij kajti večina parlamentar­
cev, ki pripadajo krščanskim 
demokratom in vsem strankam 
na levi od njih, je za predla­
gano avtonomijo.

Voditelji strank so se spora­
zumeli, da bodo predlog obde­
lali v parlamentu do 21. julija, 
potem ga bodo poslali v senat, 
kjer bodo desničarji zopet za­
čeli z obstrukcijo. Zato še ne 
morejo presoditi, kdaj bo zakon 
dokončno izglasovan.

Vlada misli predložiti parla­
mentu tudi zakon o avtonomiji 
ostalih 14 provinc, ki jih pred 
videva italijanska ustava iz le­
ta 1947.

žiti, tako da bo 
Coiorado-stranka sama nastopi­
la pri njih.

Sedaj bi režim rad na hitro 
roko ustvaril neko novo giba­
nje, ki naj bi šlo na volitve kot 
vladna “opozicija”.

Na splošno diktatura ni rav­
no prehuda. Še celo opozicija tr­
di, da je sedaj zaprtih samo ka­
kih 60 političnih nasprotnikov. 

--------o--------
“Ne laži, dokler si pod 

prisego!”
WASHINGTON, D. C. — Stal­

ni pododbor senatne preiskoval­
no komisije je zasliševal tajnika 
Freemana o njegovem poljedel­
skem gospodarstvu. Republikan­
ski člani so ga pestili kar cele 
tri dni. Ko je bilo zaslišanje 
končano, so ga vprašali, kako 
se kaj počuti. Odgovoril jim je,

Stroesner jeva videli tudi v drugih. Slmatrajo
namreč, da je Eisenhowerjeva 
priljubljenost njihov glavni po­
litični kapital.

- ----------

Švicarski bančniki po­
znajo našo “Zvezo za

napredek” z druge strani
ZUERICH, Šv. — Švicarski 

bančniki dobro poznajo kanale, 
k: se po njih pretaka mednarod­
ni kapital, saj imajo svoje kli- 
jente raztresene po vsem svetu, 
tudi onstran železne zavese, kot 
je to potrdil sam Tito v znanem 
svojem splitskem govoru. Vedo 
torej, kako se pretakajo dolarji, 
ki jih naša dežela pošilja v La­
tinsko Ameriko na račun akcije 
“Zveza za napredek”.

Vkljub svoji molčečnosti ne 
morejo zatreti v sebi začudenja, 
kako more Amerika podpirati

selij že dolgo ne reagira več na- 
nie.

MALI OGLASI
Hiša naprodaj

Dvodružinska 5-5, dva plin­
ska furneza, tri garaže, vse v 
dobrem stanju, na 1094 E. 68 
St. Prodaja lastnik. -(133

Sobe se odda
Pet sob se oddajo na 6210 

Bonna Ave. (133)

Sobe se odda
2 čiste opremljene sobe, 

kuhinja in kopalnica se odda 
moškemu v lepi slovenski na­
selbini na 916 E. 73 St. (133

Stanovanje se odda
štiri sobe s kopalnico zgo­

raj, veranda, podstrešje, las­
ten vhod, za $50.00 mesečno. 
Odraslim, en otrok dobrodo­
šel. Na 1261 E. 60 St. HE 1- 
4842. -(134)

Spalnice se odda
Dve opremljeni spalnici se 

oddajo. Po želji se tudi lahko 
kuha. Oglasite se na 1027 E. 
61 St., ali kličite HE 1-6671.

(x)

Sluh v naravi in v civilizi­
ranem svetu

Skupina strokovnjakov iz več 
dežel je proučevala sluh ljudi 
iz preprostih sudanskih rodov, 
da bi ga potem primerjali s slu­
hom ljudi v civiliziranem sve­
tu, ki ima vse značilnosti sodob­
nega življenjskega utripa (pro­
metni hrup, industrijski šumi 
itd.

Pri poskusih so ugotovili, da 
ti ljudje, ki stalno živijo v na­
ravi, slišijo tudi zvoke s tako 
visoko frekvenco> da uho prebi­
valcev mest in industrijskih na­

sedaj je čas za barvanje hiš i 
naj in znotraj. Pokličite

TONY KRISTAVNIK, 
Painting & Decorating 
HE 1-0965 ali UT 1-4234.

Naprodaj v Euclidu
6-sobna Colonial hiša, blizu 

šole in cerkve, 3 spalnice, ve­
lika garaža, lep vrt, plinski 
furnez, avtomatični vodni 
grelec. Hiša je v najboljšem 
stanju. Prodaja in če potrebno 
financira lastnik. Za informa­
cije kličite IV 1-6492.

-(10, 11, 12, 13, 16, 20 jul)

Ženske dobijo delo
Delo za žensko

Išče se ženska za zdravniški 
urad v starosti od 20 do 40 let. 
Različno delo. Mora govoriti 
•angleške* i» slovensko; Kličite 
EN 1-3610. (135)

Gospodinja
Išče se gospodinja. Imela bi 

svoje sobe in kopalnica. Kli­
čite FA 1-2068. (133)

so light so right and oh, so nfmhirtg!

DRUŽINSKA ZABAVA i— Richard ‘Gaona, štiri ieta\ 
stari fantič, na vrhu družinskega trapeza, ki \ga kažejo v 
javnem zabavišču v Palisades Parku, N. J. i

V Dominikanski repu­
bliki bodo parlamen­
tarne volitve odložili

SANTO DOMINGO. — Od­
kar se novorojena dominikanska 
politična svoboda nahaja pod 
varuštvom politične sedmorice, 
ki vlada v deželi, ni tam nemi­
rov. Sedmerica bi morala raz­
pisati volitve za ustavotvorno 
skupščino vsaj do 15. avgusta, 
toda delo ji ne ne gre od rok. 
Krivi so volivci in stranke, ki 
so preleni, da bi se dali regis­
trirati v volivnih lokalih.

Sedmorica bo morala radi 
tega volitve preložiti na jesen. 
S tem bodo pomaknjene v pri­
hodnje leto tudi prve redne 
volitve za parlament in za 
predsednika.

Tudi nad to verjetnostjo se 
zaenkrat nihče ne razburja. 
Strank imajo pa v Dominikan­
ski republiki že kar okoli 13, 
toda samo tri menda nekaj po­
menijo. Dežela je seveda še 
zmeraj mločno odvisna od 
ameriških podpor.

Hranita denar za deževne dneve 
- ’ upujte U. S. Savings bonde!

enjoy
QTPAU’Q

and taste 
E what 

fire-brewing 
does for , 

beer llavor!
Premium quality

alw,ays • • • ; ,popular prices

Sobe se odda
Tri sobe se oddajo v najem, 

na novo dekorirane na E. 61 
St. Kličite KE 1-0273 (132)

Dohodninsko posestvo 
naprodaj

Dve hiši, vsaka na svojem 
lotu, ena dvodružinska, ena 
tridružinska, tri garaže, blizu 
hrvaške cerkve sv. Pavla. 
Naprodaj zaradi bolezni. Ce­
na samo $15,900. Kličite IV 
1-0244, od 7. do 9. zvečer.

(134)

NAPRODAJ
1. V EUCLIDU, blizu East 

200. ceste, moderen 4 in pol 
sobni bungalow, podstrešje, 
razvedrilna soba, garaža za 
dva avtomobila. — CENA 
$18,500.

2. BLIZU EAST 185. ceste, 
— bungalow, 5 jako čistih 
sob, garaža. CENA $14,900.

3. IMAMO TUDI NOVE 
ZIDANE HIŠE ZA DVE ALI 
TRI DRUŽINE.

John Knific Sr. Realty
820 East 185 St. IV 1-9980

Mesnica naprodaj
V slovenski naselbini, po 

prav zmerni ceni, le za od­
škodnino opreme, ki je v do- 
jrem stanju. Naslov dobite v 
uradu Ameriške Domovine.

-(133)

BUY^STROH’S _BY. THE CASE

Farma naprodaj
Lastnik prodaja posestvo 20 

akrov po ugodni ceni, s kom­
pletnim orodjem ali brez. Po­
sestvo obstoji iz hiše in gospo­
darskega poslopja, dveh ga­
raž in ostalih poslopij. Veliko 
sadja. Proda se radi starosti. 
Peter Dragan, Turney Rd., 
Perry, Ohio, off Route 84.

(13, 20, 27 jul)

Trgovski prostor v najem
Pripravno za vsako trgovi­

no. Prostor za parkanje. Na 
924 E. 222 'St. Kličite RE 1- 
6262.

Carst Memorials
Kraška kamnoseška obrt
15425 Waterloo Rd. IV 1-2237
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL- 
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV
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Ivan Pregelj:

Božji mejniki
POVEST IZ ISTRE

Škof Jurij je sporočil žup­
niku Antonu po latinsko: 

“Obžalujem! Te v nezgodi 
in sem uslišal Tvojo prošnjo. 
Skrbi za gospoda Križmaniča, 
da bo imel potrebno hrano in 
teplo stanovanje. Potreben je, 
ker je rahlega zdravja. Du­
hovne izpodbude, kolikor ga 
poznam, ne potrebuje. Škof 
Juraj.”

Križmanič pa je isti čas

“Od tete, kajne? Ni zdra­
va?”

Jože je togo kimal.
“Idiva,” je vzkliknil duhov­

nik in bridko občutil: “Morda 
bo Bog preložil in ne bo prav 
teta tista prva, ki jo bom napi­
sal v mrliške bukve.”

Vzel je štolo. Ozrl se je po 
Jožetu in vprašal:

“Si lačen? Koj dobiš kos

belega kruha.”
Mutec je tegobno zmajal z 

glavo.
“Od kdaj se ti ustavlja?” 

je vprašal duhovnik. Nemec je 
dal znamlenje, ki ga Šime ni 
umel.

Povedal je gospe Mariutti, 
naj ne čakajo nanj z obedom. 
Potem je stopil mimogrede še 
v cerkev. Ali naj gre “z Bo­
gom”, se je vprašal. Slpričo 
netočne mutčeve pošte se je 
odločil, da za zdaj zadošča 
štola. V mislih na Gregoričeve 
papirje je šel vedro;

“Plovanim! Ko pa mi bo 
dolg čas, bom bral v izpovedih 
davnega prednika.”

9. Lepa Mara.
Prešel je rn^ost čez Drago 

pod Tinjanom in se hudo zaso­
pel v breg. Mutec Jože je 
namreč šel brezobzirno široko 
in hitro, ne da bi se bil zmenil 
za dukovnika, ali gre z njim. 
V svoji preprosti pameti je bil 
pač doumel, da gre. Slučajno 
ga je mogel Šime doteči. Dvo­
je črnih ptičev je krakalo bli­
zu v kuštravem hrastu. Mutec 
je plosknil z rokami, da bi ju 
splašil. Nista se dala. Tedaj se 
je človek obrnil kakor za svet 
po duhovniku. Nato je pogra­
bil po kamen in ga vrgel za 
živaljo. Ptiča sta odletela. Ta­
ko je dotekel Šime mutca.

Stal je ob neznatnem križ-

potju in stopil po znani poti 
proti Ježnju. Tedaj ga je po­
tegnil mutec za rokav in od­
majal z glavo.

“Kaj?” je vprašal Šime. 
“Ali ne poznaš več poti?” 

Jože je prikimal in odkimal, 
kažoč v smjer naravnost mimo 
Ježnja. Duhovnik je vprašal: 

“Ali te ni poslala teta Tere­
za?”

Mutec je zmajal z glavo. 
“Kam me pa pelješ?” je 

vprašal duhovnik. Mutec je 
kazal naravnost in dajal zna­
menja, ki si jih duhovnik ni 
znal raztolmačiti.

“Ali daleč?” je vpraševal. 
“Dve uri hoda? Pa kam? Da 
so te poslali? Ali je kdo bo­

lan? Je! Hudo?”
Mutec se je čudno pačil. 
“Bolan za smrt?” je rekel 

Križmanič.
“Za smrt torej.”
“Nerodno plovanimj,” si je 

dejal Križmanič. “Pride po­
me, ne zna jasno povedati in 
ne znam vprašati. Zdaj pa 
grem previdevat in nimam za­
kramenta s seboj. Dvojno pot 
bom imel.” Kaj se je potolažil.

“To bom! prenesel. Le da 
nimajo drugega človeka za 
sla! Da mi mutca pošljejo, ki 
povedati ne more! Gospod 
France Gregorič! Razumem 
te! Težko je v Istri!”

Utonil je v razmišljanje. 
Kakor živ mu je vstal v spo­

min duhovnik iz Kranjske, či­
gar nekaj besede je bil pre­
bral, preden je prišel ponj 
mutec. Poznal je Gregoriča iz 
svoje zorne mladosti, iz doma­
če hiše in šole. Živo je imel v 
sebi njegovo sliko: podobo
velikega, lepega in silno res­
nega moža, ki se ni nikoli 
smejal. Pač! Nekoč, se je do­
mislil Šime, nekoč se je nas­
mehnil. Doma pri njih je bilo 
in gospod “Frane” ga je vzel 
na koleno in vprašal: “No,
kaj boš pa ti, veli Šinile? Haj­
duk, kajne?” Otrok je odgo­
voril jasno: “To, kar ti.”
Gospod “Frane” se je tedaj 
nasmehnil in dejal; “Zdrav* 
veli Šime!”

bral:
“Ostani! Bog je že vedel, 

čemu Te je namenil v Tinjan, 
prav ko je bilo treba. Plovani, 
kakor si želel. A vrni se 
zdrav. Moli zame kakor mo­
lim] zate.”

“Bog je že vedel, čemu me 
je nameni] v Tinjan,” je pono­
vil zamišljeno duhovnik po 
škofij ih besedah. “Kako tola­
žilno je vedeti, da hodimo, 
kakor bi od sebe, pa gremo 
vendar le po volji in vednosti 
Vsemodrega v nebesih.” Še 
topleje mu je bilo: “škof Ju­
raj moli zatrle! O, kako je do­
bro služiti gospodu, ki ljubi!”

Tri dni je bil v Tinjanu. 
Dvakrat je obiskal teto. četrti 
dan so mu prinesli krstit od 
Rudičev. Bil je otroško vesel 
svoje nove službe, ko je vpi­
soval novega župljana v farne 
krstne bukve. Ves dopoldne je 
prebil nato nad župnijskimi 
matrikami, iskal v krstnih in 
mrliških knjigah in se oživljal 
iz mrtvih imen v sto živih 
obrazov, ki jih je nekoč poz­
nal in so bili v letih ugasnili v 
njegovem spomimu. Našel je 
rojstno in smrtno leto svojih 
staršev, bral svoje prve sošol­
ce, videl pismo gospodov, ki 
so !■ h učili prvih resnic o 

W du vm -stviir 'in 
vičen sodnik... Videl je pis­
mo svojih prednikov; njiho­
vim podpisom je pridružil 
zdaj šc svoj in bral kakor iz 
litanij: “Sestan iz Novakov,'
Peršič Fran Niko iz Lovrane, 
Kovač iz Pazina, Ivančič iz 
Pazina, Bogovič Krčan, Gre­
gorič France iz Kranjske, Gia- 
comini iz Kubera ... Avete, 
zdravstvu j tc, tinjanski pasti­
rji, vi vsi, ki ste le s pesmijo 
Davida peli, in še vi, ki ste v 
istrske dvojnice posluhnili in 
ljubili iz Boga, in še enega, ki 
m(u je me Hrvat in Juraj.”

Tedaj je našel v knjigah 
droben zveženj popisanih lis­
tov in bral na strani, ki se mu 
je odprla kot prva, pa je bila 
očividno zadnji list duhovni­
ške izpovedi:

“Istra, zbogom! Tvoj pla- 
van France Gregorič jemlje 
slovo. Deset let je želel od tu 
v domovino med Kranjce, da­
nes, ko ve, da bo šel, ni tako 
vesel, kakor je v desetih letih 
vsak dan ipislil, da bo. Istra! 
Tvoj desetletni plovan Fran- 
ciscus ti je hvaležen za trdo 
in dolgo šolo. Dobro si učila. 
Posvetnjaško ničemuren je do- 
šel med ‘Čiče in čiribirce,’ 
med ‘tatove in hajduke,’ med 
‘brate, ki Slovencem niso v 
čast,’ in odhaja s tiho žalostjo, 
da je tudi ‘tužna Istra vredna 
kranjske ljubezni. Zbogom, 
Istra! Ne grem na lastno proš­
njo, nepričakovano mi je do- 
šlo premeščenje. Zato mi je v 
zadoščenje: kakor Jakob za 
Rahelo sem služil, deset let, 
dokler ni bila volja višjih, da 
lahko grem. Verujem v voljo 
višjih, božja volja je. Odha­
jam ves kot zrel mož in vre­
den svečenik. . .”

Križmaniča je zmotil nek­
do, ki je nerodno potrkal. Pu­
stil je branje in stopil k vra­
tom. Taml je stal mutec Jože 
in glupo strmel. Obraz mu je 
bil čudno spremenjen. Trenut­
no je sklepal duhovnik po 
svoje in vprašal: ^

Vaša Blue Cross karta je vaš ključ za sprejem v bolnišnico in za 
zdravniško oskrbo vsepovsod, od obale do obale in v tujih deželah 
po vsem svetu. Vaše bivanje v eni izmed Blue Cross bolnišnic izven 
vašega kraja omogoča vam in vaši družini vse ugodnosti, ki so 
določene v vaši pogodbi, prav tako, kot da ste doma, v severo­
vzhodnem Ohiju. če bi v slučaju kake nesreče potrebovali postrež­
bo v kaki bolnišnici, ki ni član Blue Cross, bo ta oskrbel plačilo v 
gotovini. Enostavno pokažite Blue Cross karto v bolnišnici in Blue 
Cross bo uredil vse ostalo. Plačevali smo za bolniško postrežbo za 
naše člane po vsem svetu. Zato je velike važnosti, da nosite vedno

vašo Blue Cross karto s seboj, če bi želeli imeti bolj natančne 
podatke, kako uporabljati Blue Cross karto, kadar ste na potovanju, 
pišite nam za brošurico “Your Hospital Admission Away From 
Home”. In, kamorkoli greste, prosimo, vzemite s seboj vašo Blue 
Cross karto, če jo potrebujete, je dobro, da jo imate!

ill BLUE CROSS OF NORTHEAST OHIO If
Affiliated with the Blue Shield Plan in your area ^^§1^ 

Approved by the Medical Profession • Sponsored by these non-profit hospitals
CLEVELAND
Booth Memorial
Cleveland Clinic
Cleveland Metropolitan Genera!
Evangelical Deaconess
^airviaw Park
Eorest City
Grace
Lutheran
Mt. Sinai
Polyclinic

St. Alexis 
St. Ann 
St: John’s 
St. Luke’s 
St. Vincent Charity 
University (Babies and 

Childrens, Hanna House, 
Hanna Pavilion, Lakeside. 
MacDonald House, 
Benjamin Hose)

Woman’s

CLEVELAND
SUBURBS
Bay View 
Bedford Municipal 
Brentwood 
Doctors 
Euclid-Qlenvllle 
Garfield Heights 
Huron Road 
Lakewood 
Marvrjigunt

Parma Cotpmunity 
Rainbow)
Southwest Community 
Suburban Gotnmunitv

AKRON
Akron City 
Akron Genera! 
Children's 
St. Thomas

MANSFIELD
Mansfield Genera!

NORTHEAST OHIO
Amherst—Amherst 
Ashland— Samaritan 
Ashtabula—Genera! 
Barberton-Citizens 
Chardon—Geauga Community
ConneautrBrom Momrial

Cuyahoga Falls—Green Cross 
Elyria—Memorial 
Geneva—Memorial of Geneva 
Lodi—Lodi Communit;
Lorain-St. Joseph 
Loudonville—Kettering 
Madison—Northeastern Ohio 

Genera!
Medina— Community
QbttUnrauw Mmarlat

OrrviUe—Community Osteopathic 
Orrville—Dunlap Memorial 
PainesviUe-Lake County Memorial 
Ravenna—Robinson Memorial 
Shelby—Memorial 
Wadsworth-Municipal 
Wellington-Southern Lorain County 
Willard—Municipal 
WeMiUz/SommuiJlt*:



AMERIŠKA DOMOVINA

Družba sv. Družine
THE HOLY FAMILY SOCIETY

Ustanovljena 23. novembra 1914
v drž. Illinois 
maja 1915v S""rA„"Soah Sedež; Joliet, I«. ‘nk"1T.

Naše geslo: “Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse.”

GLAVNI ODBOR;

2. podpredsednica; ANN JERISHA, 658 No. Broadway St., Joliet I . 
Tajnik: JOSEPH KOCHEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, ill. 
Zapisnikar: JOSEPH L. DRAŠLER, 1318 Adams St., No. Chicago, 111. 
Blagajnik: ANTON SMREKAR, Oak St., Rt. No. 1, Lockport, 111. 
Duhovni vodja: Rev. Thomas Hoge, O.F.M.

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St.,
Joliet, 111.

NADZORNI ODBOR:
FRANK TUSHEK, 716 Raub St., Joliet, 111.
MATTHEW KOCHEVAR, 405 Parks Ave., Joliet, Pl.
JOSEPH SINKOVIČ, 2519 So. Austin Blvd., Cicero 50, 111.

POROTNI ODBOR:
JOHN KOVAS, FRANCES YUCEVICIUS, MARY RIOLA.

Predsednik Atlctičnega odseka:
ANTHONY TOMAZIN, 1902 W. Cermak Road, Chicago, 111.

URADNO GLASILO:
AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

Družba Sv. Družine je bila ustanovljena 1. 1914 in je katoliška 
bratska organizacija, katere naloga je čuvati dom in družino.

Nudi vrsto življenskih zavarovanj: običajno za celo življenje, 
za 20 let plačevanja, za 20 let z izplačilom, za 5 let, 10 let in dru­
žinski načrt.

Življenjsko zavarovanje z ozirom na starost:
Do 16. leta, mladinski oddelek $10,000
Od 17 do 35, odrasli oddelek $15,000
Od 35 do 40, odrasli oddelek $10,000
Od 41 do 45, odrasli oddelek $ 2,500
Od 46 dalje Vse, bolniške

Zavarovanje za bolezen in nesrečo (Bolnišniško zavarovanje), 
ki ga nudi družba: za dohodek, bolnišnico, zdravnika in operacije. 
Družba nudi bolniško zavarovanje vsem katoličanom od treh me­
secev do 80 let starosti.

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali 
ustmeno na glavnega tajnika:

JOSEPH KOCHEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, 111.

šoten, sem bil vesel, da ga ni, | la v nespravljivem tonu. “Danes

Richard weight:

LAKOTA
Laikota, kalknšnio sem občutil “Ampak jaz bi rad jedel ta- 

doslej^ je bila pač tista običajna koj.” 
lakota, ki je bila vzrok, da sem “Saj ni ničesar.”
^0wia neprestano prosil kruha; “Zalkaj ni?”
9 ta lakota je bila potolažena, ko j “Zato, ker ni,” je odgovorila.

pojedel skorjo a:lii dve. Zdaj | “Jaz pa hočem jesti,” sem re­
ja me je lakota mučila, me de- ,kel in za,čel jokati. Prenehala 

91 a jeznega in trmastega. je z likanjem im me gledala s
Pri igri sem postajal manj ži- s cizami v očeh ter vprašala:

“Kje je tvoj oče?”v ah e/n in prvič v življenju sem 
Premišljeval, kaj se godi z me-

Mama lačen 
to'Jl tega dne.

Počakati moraš.”

da bi kričal name. Ni mi pa pri. 
šlo na misel, da bomo zaradi 
njegove odsotnosti brez hrane.

“Ne vem,” sem rekel.
“Kdo pa prinaša hrano do­

mov?” me je vprašala mati.
“Oče,” sem rekel. “Vedno je 

on prinesel hrano.”
“No, in tvojega očeta zdaj ni 

tukaj,” je rekla.
“Kje pa je?”
“Ne vem,” je odgovorila.
“Ampak jaz sem lačen,” sem 

zaječal.
“Počakati boš moral, da jaz 

dobim kako delo in nakupim 
hrane,” mi je razložila.

. . . Končno je šla. mati za ku­
harico. Vsak dan sva z bratom 
bb hlebcu kruha in loncu čaja 
ostala sama v stanovanju.

Nekega večera mi je mati re­
kla, da bom odslej moral hrano 
nakupovati jaz. Dh bi mi poka­
zala, kako to gre, me je vzela s 
seboj v trgovino na vogalu uli­
ce. Bil sem ponosen; samemu 
sebi sem se zdel odrasel.

Naslednjega popoldneva sem 
vzel košaro in šel proti trgovini. 
Na vogalu pa me je naenkrat 
zgrabila gruča fantov: podrli so 
me na tla, mi iztrgali košaro in 
vzeli denar. V paničnem strahu 
sem zdrvel domov. Zvečer sem 
povedal materi, kaj se je zgodi­
lo. Ničesar ni rekla. Usedla se 
je in napisala novo naročilnico, 
mi še enlkrat dala denar ter me 
ponovno poslala v špecerijsko 
trgovino. Splazil sem se po 
stolpnicah in videl, da se prav 
isti fantje igrajo spodaj na cesti. 
Stekel sem narzaj v hišo.

“Tisti fantje so tam,” sem re­
kel materi. “Pretepli me bodo.”

1 “Premagati moraš to,” je re­
kla. “Kar pojdi zdaj!”

“Talko se bojim,” sem rekel.
“Pojdi in ne zmeni se zanje” 

mi je svetovala.
Šel sem. Hitel sem po pločni­

ku in vse bi dal, da bi me fantje 
pustili v miru. Ko sem jim pri­
šel nasproti, je eden od njih 
zavpil:

“Glej ga!”
Jn še predan so mc dosegli, 

som se pognal v bog proti do­
mu. Toda ujeli so me. Vpil 
sem, brcal in se otepal; a za­
stonj: iztrgali so mi denar. Pri­
jokal sem domov. Mati me jo 
srečala pri vratih.

| “Pre — pre — tep — pli so m 
— me,” sem lovil sapo. “Vz — 
vze — li mi d — de — nar.”

Hotel sem steči po stopnicah, 
da bi bil na varnem v hiši.

“Ne smeš noter,” mi je rekla 
mati. Kar ofcamenel sem in str­

ti bom pokazala, da je treba vz­
držati in se boriti.”

Stopila je v hišo; takoj se je 
vrnila z denarjem in novim list­
kom; imela pa je še dolgo, moč­
no palico.

“Vzemi denar, listek in to pa­
lico,” je rekla. “Pojdi v trgovi­
no! čie ti bodo oni fantje še kaj 
hoteli, potem se bori z njimi!” 

Moja mati mi je rekla, naj se 
borim; tega do zdaj še ni storila.

“Tako se bojim,” sem potožil. 
“Pretepli me bodo.”

“Ne vrni se, dokler ne prine­
seš špecerije! Če se vrneš do­
mov brez blaga, boš tepen.” 

Zaloputnila je vrata im zasli­
šal sem, da je obrnila ključ.

Tresel sem se od strahu. Sam 
sem bil med temi temnimi, so­
vražnimi ulicami in lopovi so 
prežali name. Izbirati sem mo­
gel le med tem, da bom tepen ali 
doma ali na cesti. Jokaje sem 
računali: če bom tepen doma, se 
ne bom smel upirati, a zunaj 
imam možnost, da se borim in 
branim.

Krenil sem v smer proti fan­
tom. Od strahu sem komaj di­
hal.

“Spet je tu,” sem zaslišal. 
Obkolili so me. V slepem stra­

hu sem vihtel s palico in čutil, 
kako je udarjala po glavah fan­
tov, ki so ponehavali drug za 
drugim. Zavedal sem se, da se 
mi bodo maščevali, če popustim 
le za sekundo. Obračunaval sem 
z njimi s solzami v očeh in s 
stisnjenimi zofami in prav moj 
grozni strah je bil tisti, ki mi je 
pomagal, da sem v vsak udarec 
vložil prav vse svoje moči. Tol­
kel sem in tolkel.

Fantje so se s krikom razpr­
šili, se držali za glave in skrajno 
osupli zijali vame. Niso še vi­
deli takega besa. Stal sem ves 
zasopel in jih izzival, naj se še 
bore. Ko niso hoteli, sem jo 
udrl za njimi, da so z vrešča­
njem zdrveli vsak v svoj dom.

Potem sem šel v trgovino. — 
Ko sem se vračal, sem držal pa­
lico pripravljeno, da jo takoj 
uporabim. Toda mti enega od 
teh fantov ni bilo več videti.

S tem dnem sem si prido­
bil pravico do Memphiskih cest.

Tri dobe zelene Sahare
Risbe na skalah v pogorju Tassili pričajo o ljudeh med če­

trtim in prvim tisočletjem v tedanji afriški puščavi.
Pred dobrimi petimi leti so za­

sledili eno izmed saharskih 
skrivnosti: na skalah pogorja 
Tassili so našli množico risb in 
slik. Skoraj poldrugo leto so 
odkritelj davnih umetnin Hen­
ri Lhote in njegovi sodelavci 
pripravljali kopije, tako da bo 
zdaj mogoče načrtno proučevati 
nastanek in razvoj te davne u- 
metnosti, ki o njej sodijo, da se 
je porajala v obdobju med če­
trtim in prvim tisočletjem pred 
našim štetjem.

Risbe in reliefne podobe so 
razdelili po geoloških, antropo­
loških in slogovnih značilnostih 
na tri obdobja oziroma kulture. 
Prvo izmed njih so označili kot 
“kulturo okrogloglavih ljudi” 
(četrto tisočletje), druga je do­
ba govejih pastirjev (čan 3,500 
— 2,000 pred našim štetjem), 
tretja pa je “kultura ljudstva z 
bojnimi vozovi.” Ti zadnji so 
prišli v Saharo nekaj pred letom 
1000 pred našim štetjem in so 
morda v zvezi s potovanji tako 
imenovanih “morskih ljudstev.” 
V dobi “okroglih glav” jo bila

Sahara rodovitna, z vodo boga­
ta dežela. Zgodovinarji so mne­
nja, da je imelo to področje ta­
krat zveze s severnimi in z dru­
gimi srednijeafriškimi pokraji­
nami. Risbe iz tega odhod j a pri­
čajo o plesnih obredih med raz­
nimi poljedelskimi in živinorej­
skimi prazniki.

O kasnejšem obdobju sodi Lho­
te, da se na risbah in reliefih 
pozna egiptovski vpliv. Kultura 
živinorejcev je naturalistična, 
osrednji motivi na risbah so iz 
pastirskega in lovskega življe­
nja.

Značilnost dobe ljudstva Z 
bojnimi vozovi so geometrijski 
prikazi. Nedvomno gre pri tem 
za obmorska ljudstva, pred ka­
kršnimi je faraon Ramzes II. 
ubranil svojo deželo in ki so sc 
potem napotila v očitno laže o- 
svojljivo Saharo.

Namakanje naiašča
V Virginiji so leta 1949 umet­

no namakali le 2,817 akrov po­
lja, pet let nato je število umet- 
[na namakanih akrov poraslo že 
na 21,805.

-------o--------
Le pi'ecej hoje 

Povprečen Amerikanec napra­
vi na dan 7.5 milj pešhoje, poštar 
20 milj, policaj 14, hišna gospo- 
[dinja pa le — 6!

PRISLAN PROVISION
SLOVENSKA MESNICA STANKO PRISLAN

1147 Addison Rd. EX 1-1419

Naše posebnosti ta teden:

■XT 991 Ib. 49 C Ib.
CUT UP nn - |L

CHICKEN ^ I*)*
PICNIC - |U

HAM 'J ^

sem, sem po-

Zmedeno sam pogledal. Saj 
ras; mojega očeta ni bilo domov'mel vanjo.
že mnogo dni in smel sem raz- ; “Za menoj bodo prišli,” sem 
grajati, kolikor sem hotel. Če- rekel.
prav nisem vedel zakaj je od- [ “Ostani tu, kjer si,” je ukaza-

Posebni pokojninski skladi 
za učiteljstvo

CHICAGO, 111. — V 35 drža­
vah Unije obstoje posebni od 
države nadzirani skladi za po­
kojnino učiteljev. Med temu 
državami je tudi Ohio.

GASILSKA LADJA — Pri Frankfurtu na Renu na Nemškem so nedavno dobili 
novo gasilsko ladjo, ki je dolga 66 čevljev in ima 52 ton. Njene gasilske revi in posebni 
vodni lopovi sc sposobni pognati vodo daleč na oba bregova. Ladja ne bo gasila samo 
požare na ladjah in vlačilcih, ampak tudi na zgradbah ob bregovih reke. Na sliki vi­
dimo ladjo pri preskušanju gasilskih naprav.

LE KDO BI OBEŠAL PERILO! — Z vrha posneta fotografija kaže vhod v podzem­
no ggražo v LeopoldviUu v Kongu. Nigerijske čete, ki imajo tam svoje oporišče, sušijo 
svojo obleko kar na tleh dovoza v garažo.

SmCE

" 30'' wide —just under 5' tall. Fits 
under cabinets —even in corners!

«> Spacious, across-the-top Freezer 
Chest stores 63 pounds!

o Siorc over 10 !bs. of fresh meats 
in big sliding Chill Drawer.

• Giant full-width Porcelain Enamel 
Hydrator holds a week's supply of 
fruits and vegetables!

• Storage Door holds lots more! Com- 
partmented shelf holds 19 eggs. 
Extra-deep shelf holds even Vz gal­
lon milk bottles.

Famed Frigidaire Dependability!

0M!LY

$0.39
PER WEEK

KRIGII3AIRE
RRODUCT OF GENERAL- MOTORS

NORWOOD
APPLIANCE A FURNITIRE

EN 1-3634
8202 ST. CLAIR AVE.

OPEN EVENINGS

JOHN SUSNIK & SONS
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RENE BAZIN:

I IZ VSE SVOJE DUŠE!

vedala, — se zdi —, čeprav dru- Pomirila sem jo. Toliko je tr- brezposelnostjo v delavnici, za-

ROMAN

Henrietta, ki 
je hodila blodečih oči, je od tal 
zaslišala proseč glas, ki je kli­
cal:

“Gospodična!”
Baš pod sabo na desni je opa­

zila voziček, slamnjačo iz mor­
ske trave in bel obraz, obdan 
od las, ki jim je primanjkovalo 
moči, da bi rastli. Sklonila se je, 
da z roko poboža Marcelli lice, 
kot je storila često. A mala je 
imela lice vse solzno in toliko 
bolesti ji je bilo v očeh, da je 
Henrietta vprašala:

“Kaj ti je Marcella? Te kaj 
boli?”

Počasi je mala odkimala, da 
ne.

“Te je kdo razžalil?”
Bolnica je zašepetala:
“Sklonite se prav blizu, da 

vam povem.”
In ko je dekle, sklonjeno nad 

bednim ležiščem, tvorilo z njim 
vred le nedoločeno skupino, ki 
so jo ženske gledale od daleč 
med pletenjem, je drobni šepet 
nadaljeval:

“Gospodična Henrietta, ne mo- 
žite se! Ne hodite iz našega kon­
ca! Ne bi vas več videla.”

“Uboga mala, odkod pa tebi 
to?” je dejala Henrietta, — se 
vzravnala in pobožala bledo o- 
trokovo lice. “Ali si pri pameti? 
Ne možim se, bodi mirna.”

■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Šla je dalje svojo pot. Bila je 
že bolj zmedena. Spomnila se 
je, da je bil voziček zjutraj, ko 
je bila šla z Etiennom po klan­
cu navzdol, že zunaj v kotu ne­
kega dvorišča.

Kako razburkan dan! Spanca 
nocoj še dolgo ne bo. Henrietta 
se ni dotaknila večerje, ki jo 
je bil pripravil stric Madiot. Re­
kla je, da jo glava boli in se je 
zaprla v svojo sobo. Tu je od­
prla v sivo platno vezan zvezek, 
ki je bil ležal že več mesecev 
zapuščen v predalu. Zapisala je 
bila vanj svoje nedoločene de­
kliške misli v dobi, ko se srce 
prebuja in nikdar dovolj prija­
teljev nima, da bi jim vse po-

CHICAGO. ILL

HOUSEHOLD HELP

HOUSEKEEPER — COOK 
For elderly lady in hotel apartment. 
Stay. English speaking. Good sa­
lary. WHitehall 3-0274. (132)

BUSINESS OPPORTUNITY«

CHICAGO, ILL

HELP WANTED — FEMALE

Registered NURSES
EXCELLENT 

IMMEDIATE OPENINGS
All shifts open. Differential paid 
for shifts. 84-bed hospital. Liberal 
personnel policies. Work in beauti­
ful California where the weather is 
always beautiful. — Apply, write 
or wire to

DIRECTOR OF NURSES
RIVERVIEW HOSPITAL
SANTA ANA, CALIFORNIA

(132)

GROCERY - DELICATESSEN: BY 
OWNER

Good going business. Vicinity G7th 
ana Western.

PR G-4311.
(132)

FOR SALE

Tape Recorders, Webcor Regent. 
Coronet, $185, retailed $349.95. Re­
gent stereolite $160. retailed $259.95; 
Roberts 990, $290, retailed $400. 
728-6227. (135)

BOATS FOR SALE

15 FOOT ARKANSAS TRAVELER 
1961, fiberglass, 35 h. p. Gale motor, 
trailer, all accessories. Reasonable. 
Used only 4 times last summer. — 
SP 7-G896. (132)

22 FT. steel cabin cruiser — Com­
pletely equipped, 2 yrs. old. Will 
sacrifice at $2.895.

Phone 824-1935.
(132)

FOR SALE OR RENT 
REAL ESTATE

ELMHURST — BY OWNER 
For rent or sale. 2 bedrooms. IVz 
baths. Large living rm. 2 blks. Con­
gress Expressway. — $21,500. — 
462 Oriole. BR 9-4513. (133)

JEWELRY STORE — BY OWNER 
Excel, watch repair. Greeting cards. 
Establd. 14 yrs. Fully equipped. 
Excel. N. W. loc. Belmont nr. Oak 
Park Ave. Will sacrif. for $5,000. 
KI 5-5824. (135)

BEAUTY SALON — BY OWNER, 
LEAVING STATE 

Located in Rogers Park. — Fully 
equipped. Air-cond. Well establish­
ed. Best reasonable offer. Call 299- 
5102 before 10 a. m. or after 7 
p. m. (133)

GROCERY — Mt. Mkt. Est. 40 yrs. 
Sacrifice $8,500 complete. Suburo. 
35 miles N. W. Chicago. Hi clien­
tele. Equity. EM 2-2757. (132)

GROCERY STORE 
GOING BUSINESS IN GOOD LO­
CATION IN CICERO. Price $3,900. 
BY OWNER. Phone mornings. — 
TO 3-4986. (132)

GROCERY STORE BY OWNER 
3 rm. apt. in rear. ILL; established 
25 years. $8,000 including stock and 
fixtures. LA 3-4907. (132)

CANDY AND VARIETY — BY 
OWNER

Due to illness. Going business. 
AV 2-6337.

(133)

DRUG STORE — BY OWNER 
Weil estab. Northwest side. Selling 
below inventory. Approx. $16,000 
to close estate. MU 5-5703. (135)

gega nima povedati, nego to, da 
se ji hoče ljubezni...

Pisala je:
“Nimam človeka, da bi mu 

svojo žalost zaupala, niti duše, 
ki bi me dvigala in mi sveto­
vala. In čudno je, da drugi pri­
hajajo k meni, kakor da sem 
jaz močna. Oni dan je Irma re­
kla; ‘Oh, vi —!’ Zares bi kdo mi­
slil, da sem posebne vrste bitje. 
Sal ne. Ena sem izmed tistih, 
ki ljubijo, izmed tistih, ki se na­
vezujejo na tisoč reči in na mno­
go oseb okrog sebe, dokler ne 
izlijejo vse svoje ljubezni nanj, 
ki je bo vreden. Gorje mi po­
vzroča to, a me varuje. Moja 
slabost je žal vedno v tem, da 
tako zlahka solzo potočim za 
druge, da me boli prijateljska 
rana, da me misel v meni vedno 
kliče. In ker sem pošteno de­
kle, menijo tovarišice iz delav­
nice, da vem za skrivnost, kako 
očuvati druge. Kako se motijo!

“Davi pa, po svojem srečanju 
z Etiennom, sem tekla v delav­
nico. Ko je Irma videla moje 
rdeče oči, je rekla: ‘Zdaj ste še 
vi na vrsti?’ Morala sem zata­
jiti svoje solze, svoje srce, ki 
je jokalo v meni, svojo misel 
pred temi dekleti, ki jim bom 
morda kmalu delovodkinja. Sa­
ma sebe sem se sramovala. Ti­
ste, ki se po navadi udajajo v 
svoji bolesti, so me gledale z 
veseljem. K sreči ni bilo gospe 
Clemence. Zamislekov in okusa 
ni bilo prav nič. Ko smo vstale 
ob desetih, gospodična Augusti- 
na. Irma, Mathilda in jaz, da se 
odpravimo k poroki gospodične 
ni. Muelove, se mi je približa­
la na stopnicah uboga Marija 
Schwarzova, za katero sem bila 
izprosila dovoljenje, da sme z 
mano, in me vprašala: ‘Tudi vi 
imate kaj na srcu? Ali radi me­
ne? Ali me hočejo odpustiti?’

pela, da rada misli, da je gor je­
na svetu samo zanjo.

gotavljal mi, da dela samo tri 
dni v tednu. Končno sem mu

“Pol ure nato smo bili v cer- dala Pet frankov, da sem se ga 
kvi Sv. Križa prav na koncu'i2nebila- Marija- ki Je Poslušala- 
ladje med množico, ki se slabo 50 velike orgle zaigrale ko-
obnaša in kamor družice niti ne racn^co> s“ v tem trenotku ni 
pogledajo. j obrnila. Ni mu zato mogla nič

“Spoznala sem delavke gpspe namiSniti in 6a’ verjetno, niti 
Louise in delavke neke trgovine -Vldela nL Imela je sPet PrelePe 
z drobnim blagom, ki je vrgla £V0^ temne odi’ ki ^ tako 1-iu-

CH1CAGO, ILL

REAL ESTATE FOR SALE
HAWTHORN WOODS — BY 

OWNER
Secluded 2 bedroom ranch on acre, 
landscpd., wooded, 2M> baths, main­
tenance free. Att. 2 car gar., elec, 
appliances, gas ht. Extra Ige. rms. 
Eves. 438-1643. (132)

BELLWOOD —- BY OWNER 
6 rm. 3 bdrm. home. Tile bath. New 
cab. kit. Enel, back porch. Full 
bsmt. 1 car gar. Close to all scholls, 
shopg. entrs., expressway. Priced 
in mid teens. LI 4-1069.

(135)

ADDISON — OWNER TRANS­
FERRED.

3 bdrm. bi-level. Finished rec. rm. 
carpeted liv. rm. Many extras in­
cluding 4h>% mtge. $21,600.
KI 3-3769. (132)

OUT OF TOWN OWNER — WILL 
SACRIFICE 6 apartment brick 
building. Steam heat, stoker. Excel­
lent condition. Close to everything. 
4500 North, 9 West. Ph. 728-1693.

(132)

TASTEE FREEZ — BY OWNER 
High volume store. Ideal bus. for 
couple or 2 partners. Must sell be­
cause of ill health. 337-0875 or 522- 
9790. (133)

ZENITH HOTEL AND MOTEL
“OPEN YEAR AROUND”

Excellent accommodations, single units and suites. All units fur­
nished in excellent decor. Combination baths or showers. TV. Cot­
tages with sitting rooms. Excellent dining room serving only the 
finest food. “Close to Shrine”. Free bus service. 1,000 feet from 
Shrine For reservations phone — write — wire. Phone: 236-3741 
and 263-3565.

On Highway 15
STE. ANNE DeBEAUPRE, QUEBEC, CANADA

(132)

BERWYN — BY OWNER 
BEAUT. 5 room home, IVz car gar. 
full basement and attic. Storms & 
screens. Nr. schools, churches, shop­
ping. CBQ. R. R. $22,800. GU 4- 
4921. — 6930 W. 34th St. (132)

BY OWNER — $4,500 DOWN 
Buy lovely 7 rm. residence, Ige. 
15x21 liv. rm., sep. din. rm. 4 bed­
rooms, furn. kit. Enel, porch, gas 
ht., 2-c. gar. Crptg., drapes, blinds, 
220 wir. Close ito everything. St. 
Barths parish. Open hse. Sat. & 
Sun. 1—5. 3800 N. & 5200 W. — 
5237 W. Byron St. (132)

WAUCONDA AREA — BY OWNER 
Bi-level. Brick home. 6 rooms. 2 
car garage. 2 acre«;. Fruit trees and 
garaen. 455 S. Rand Rd. Route 12. 
JA 6-8236. (135)

HINSDALE — BY OWNER 
3 bdrm. ranch type on Ige. wooded 
lot. Firepl. Built-in barbecue on 
end. porch. Crptg. Drapes, appl. 
inch Leaving city, must sell. — 
$44,500. FA 3-4761.

ROSELLE AREA — OWNER 
TRANSFD.

Taking loss for immed. sale. Vz acre 
ranch home. 3 bdrms. 2 baths. Liv. 
rm. w-frpl. Drapes. Kit. w/blt-ins. 
ind. dishwshr. 27x9 end. patio, lots 
of closet & storage space. Gas ht. 
Compl. air cond. 2 car att. gar. 
$29,500. LA 9-5063. (135)

bim. In vendar je ostal v meni 
nemir. Tako dobro poznam An­

na trg serijo klobukov. Cerkev 
je bila veličastna: preproge,
cvetje, žametni sedeži in potem toniea in tako mal° še Marij° 
sprevod pravih dam in gospo.! Schwarzovo. Nisem vedela, kako
dov, ne samo bogatašev, ampak bi J0 opozorila. Vendar je nisem 
ljudi, ki znajo nositi boljšo oble- Tno6la Prepuščati brez skrbi na 
ko ali voditi damo. Razveselilo
me je to proti moji volji. Vse 
moje bistvo je usmerjeno na 
razkošje mode, odkar sem zapu-

1 milost in nemilost podjetnosti 
svojega brata. Zakaj zasledo­
val jo bo. Uganila sem to, ču­
tila sem, kakor da sem mati ali 
sestra revice... In še

j ali pri mizi iz surovega lesa. 
Bili sva veseli obe kakor drevje, 
ki mu sneg na vejah leži: ni si­
cer bogvekaj, a sveti se. Blago­
slavljala sem moč volje, ki me 
je privedla semkaj. Marija se mi 
je odprla, zahvalila se mi je. 
Dovolila mi je, da sem ji sve­
tovala obzirno, kakor storiš to 
sestri, naj se varuje Antoinea. 
Presenetila me je le njena mo­
ralna nevednost. Rekla mi je:

ški. Menim, da nas ne ljubijo 
tako, kakor ljubimo me. Da nas 
zapuščajo in da so tiste, ki so 
se vdale življenju, bolj nesrečne 
nego druge. Če padem, bo to 
krivda mojega slabega sveto­
valca.’

‘Katerega?’
(Dalje prihodniič)

-------- o--------
— Iran ali Perzija v Prednji 

Aziji je po površini nekako tri- 
‘Doslej niti on, niti kateri dru-j krat večji od Francije ali šest- 

gi. Pravim, da so podli, ti mo-'krat večji od Jugoslavije.

stila šolo šolskih sester. Moji pr- ^bLia Ifc;vice • ’' 111 sem P° 
sti so vse dni delali v tem. Zame naravi taka’ da trPim’ ko vidim 
je oblika trakovega vozla ali dck]eta’ kako Pad^°- Menim’da 
barva cvetličnega šfopka isto, irnam te misli od skrbi’ ki 3° 3e
kar je za druge lepa beseda, ki imela moja mati zame, ko sem

EUCLID POULTRY
V zalogi Imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, po­
polnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in si izberite!

HOWARD BAKER
549 KAST 185 STREET, EUChiD KE 1-8187

so jo kje brali. Gospodična Muc- 
lova je stopila naprej po sredi
ob roki svojega očeta. Stale smo. sPotoma> naJ bi mi MariJa °Pi-

bila vsa majhna.
“Vrnili sva se. Poskusila sem

nekatere so stopile celo na stole, saj a klobuke, ki jih je bila vi-
radovedne, tudi vznemirjene in deia- Prav tako 3U Je P^*uŠala 
malce zavidne. Smo pač žen- maševati Mathilda. Bojim se, 
ske. In glej, Marija, ki sem jo aa mo3a novinka zaies ^vdur 
imela tik ob sebi, je nehala gl e- ne bo sodiia v naso stroko- .Za' 
dati za sprevodom. Opazila sem Fcmnba ^ j° bba samo tipe 
to, ker smo me skoraj istočasno ^udk ki ;*c zna'a oponašati, 
obračale glave, ko so si sledile da Iias -P' zabavala, 
skupine povabljencev, a se je1. Pda sem žMoArm- Ob podli 
ona sklanjala nalahno nazaj, ka-! 3e SlJSPa Olcmence vstopila v 
kor da koga posluša. Že se je delavnico in nas ^ spustila do- 
ogrtač njenega črnega plašča, ki mov vse razen gospodične Au- 
ga nosi skoraj vedno, revica, do- ^usdnc> Reme in vajenke. Ne- 
tikal stolovega naslonjala, če- kaLtie 3e s^res^0’ ko so slišalo 
prav smo me stale na klečalni-j “ovord* ° počitnicah, do po­
ku. Pogledala sem. Ah, kaka nier‘ja mrtvo sezijo, skorajšnji 
zlobna in bolestna misel me je i fjdPusl- *z_ shižbe. Dejala sem Ma- 
prcletela. Moj brat Antoine j e 1 d |i Pojdiva k vam. Rada 
govoril z 'njo ...

“Nič nisem rekla Mariji. Vpra­
šala sem Antoina: ‘Kaj delaš tu9 
Zakaj me nisi nagovoril?’ Odgo­
voril je, da je čakal, kdaj se bom 
nagledala. Pritoževal se je nad

CHICAGO. f!J-

REAL ESTATE FOR SALE

NILES — BY OV/NER 
Brick redwood bi-level. 3 bedrooms, 
IVz baths, attached garage, recrea­
tion room. Shops — extras.

$23,000 YO 5-4963
(132)

MELROSE PARK — BY OWNER 
Winston Park. Beverly split level. 
3 bdrms. 2xk baths. Rec. rm. Fin. 
bsmt. W-W crptg. Drapes. Freshly 
decor. $29’s. 1410 N. 5th Ave. — 
FI 0-4043. (132)

Wz Story Cottage — Owner 
New permastone front. Full bsmt. 
New plumbing & elect. Hot air ht.
2 Ige. rms. w/income. 2 car gar.
Good transp. Near'schls. & chur­
ches. $8,900 — best offer. Call OL 
6-0146 for appt. (132)
HIGHLAND PARK — SPACIOUS 
lannon stone & face brick ranch, 
on I/4 wded. A., att. gar., 2 twin 
bdrms., gas ht., firepl., full bsmt., 
min. upkeep, immac. throughout. 
Owner will sacrifice. Mid 20’s. ID 
2-7195. (132)

WESTCHESTER — BY OWNER 
6 rm. painted brk. cape cod; '3 bed­
rooms; full bsmt., w. to w. carptg.. 
tiled bath and kit. Nr. schls., shopg., 
transp. MU 1-2591. (132)

DOWNERS GROWE—BY OWNER
3 bdrm. ranch type home. Cab. kit.
w/dinette. Lge. liv. rm. Att. 1 car 
gar. Full bsmt. Gts ht. Alum, strms- 
serns. 2 yrs. old. Lot 66x130. $17,500. 
Nr. schls., shopg. & transp. WO 9- 
6077. (135)

BUFFALO GROVE 
Owner transferred — Must Sell at­
tractive 3 bdrm. ranch, full base., 
gas ht., Ige. patio, fully landscaped. 
Close to schools and shopping. Must 
see to appreciate.

LEHIGH 7-4288.
(132)

PARK RIDGE — BY OWNER 
Custom built Colonial, cor. lot. 3 
bedrms.. extra lge. closets, IVz 'the 
baths, w. fireplace, comb, storms- 
screens, full bsmt. large jalousie 
paneled porch. H. A. gas ht. 1 Vz 
garage. Close to everything. $33,500. 
TA 3-5392. (132)

NAPERVILLE — BY OWNER 
transf. — 5 rm. bungalow, gas ht., 
full bsmt., IV2 car gar., hted. end. 
porch, stove, 2 bdrms. Nr. schls, 
shopg., transp. — EL 5-1954.

(134)

j videla vašo sobo.’ Pa sva jo 
mahnili kakor stari prijateljic: 
prav sami proti ulici’ Saint Se- 

| baslien.
| “Mislila sem na svojo lepo so­
bo, ko sem vstopila v njeno. Na 
dvorišču je, na desni strani uli­
ce, proti sredini. Skozi vhodna 
vrata vidiš stolnico. Tu je na­
šla Marija za osem frankov o- 
premljeno sobo, ki me je v njej 
streslo ob misli, kaki ljudje so 
stanovali v njej pred Marijo in 
kaki ljudje jo obdajajo. Dve sto 
revežev utegne stanovati v obeh 
krilih in v srednjem delu ‘Starc 
hiše. Stopiš po petih stopnicah 
iz skrilavca, ki so v njih vdol­
bine zadelane z opekami. Marija 
je odprla vrata in rekla šaljivo:

‘Tu — paradiž! Jaz grem na- 
Piej!'

“Četvero sten, pobeljenih z 
apnom, a pred več nego deseti­
mi leti. Postelja na jermene. Dva 
stola in miza. Zrcalo, še ožje ne­
go dlan, je viselo ob oknu.

“Sprva sem se šalila, da ne 
bi zajokala. Marija je imela k 
sreči dva stola. Rekla sem: ‘Kaj. 
če bi večerjali?’ Pokazala mi je 
črno ognjišče brez ognja, brez 
vsake ponve celo. ‘Pozabili so, 
vidite.’ Tedaj sem tekla kupit 
malo več jedil kot je bilo treba, 
malo več kruha, pa sva večer-

MARY L SVETEK
POGREBNI ZAVOD — KE 1 - 3177

Na razpolago smo vam podnevi in ponoči... 
Samo Telefoniraj te!

Urad pa imamo sedaj na 472 East 152 St. 
in to v torek in četrtek od 2. do 7. ure 

popoldne, druge dneve pa po dogovoru.

JOS. ŽELE IN SINOV!
P O G R E R N I 

6502 ST. CLAIR AVENIJE

m n tu im 11: iiiiiiimiiimm milili iimiuimii£iii!Miii:imiiii>Mitiimmiiiiiuiiiiiu^

ZAVOD E
Tel.: ENdicott 1-0583 = 

= C O L LIN W O O D S KI URAD =
= 452 E. I52nd STREET Tel.: IVanhoe 1-3118 5
£ Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago S
~ Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo =
Smirni n im luni mu n j n miiimiiiiiiiiimiiimiiiiiiimiiiiimiiiiiiiiiimtimimimii!:

^1
It

Sedeminšestdeset let
nudi »SSKJ Ijuheznjivn bralsko po runu svojim elanom in članicam, 

vdovam in sirotam v siiiraiu bolezni, nesreče ali Hmitt

KRANJSKO
KATOLIŠKA

SLOVENSKA
JEDNOTA

Vi Najstarejša slovenska podporna organizacija 
(( v Ameriki v

Premoženje: $13,500,000.00 
Število certifikatov: 43,000

Če hočeš dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši,, po­
šteni in nadsolventni podporni organizaciji —

KRANJSKO SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI

^ Mer se lahko zavaruješ za smrtnino. razne poškodbe, operacije, proti (l
y, bi.iezni 'n onemoglosti. i

K. S K. JEDNOTA spreiema pod svoje okriiie moške in ženske 
'J od ib do bu, leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejše vrste certifikate za od­
rasle in mladino od £500.00 do $15,000.00.

K. S. K. IKDNOTA nudi tri načrte operacijskih podpor do vsote 
$400.00

,i Ako še nisi član ali clanica ie mogočne in Dogme katoliške pod­
porne organizaciie. potrudi se in pristopi takoj — bolje' danes kot iutrl!

STARS1, VPIŠITE SVOJE OTROKE V KSKji

4» pojasnila o zavarovalnini vprašajte tajnike ali tajniee 
krajevnih društev KSKJ ali pa pišite na:

GLAVNI URAD
351-353 No. Chicago St. Joliet, 111.

UV.;

-
Mi ■ _J_____

A*' * f ■ '
'y'

lili!
SREBRNI JUBILEJ i— Most cez ‘'Zlatu vrata” pri San Franciscu v Kaliforniji pra­

znuje letos 25-letnico zgraditve. Stal je 35 milijonov. Doslej so na mostnini nabrali že 
preko 90 milijonov, torej dovolj za kritje stoškov gradnje in pol milijona letnih izdat­
kov za njegovo vzdrževanje. Most je dolg 6,450 čevljev.


